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az igényüket fenntartják még ez- mondásra náerőszakolni, hogy ez [ Igen is le kell szögezni, a takaré- Takarékosság zel nem esnek a talkarékossáz elve a természetes, ez az egészségess és kosság nem jelent mást, mint a be- 
A Takarékosság politikáijának jel- elleni bünbe Elfogultság, korlátolt- ez az igazi takarékoskodás Az csületes keresmények embenhez 
szavai ma csalk ugy röpködnek a vi ság, vagy kifejezett rosszhiszemü- ilyen jelszavak csak szemfényvesz-illő módon és becsületes keretek 
lagban Minden közgazdász és po- ség kell ahhoz hogy ha takanékos tések és koklerkedések. amelynél a között való elköltését és csak an- 
lükus azt hangoztatja. hogy taka ságnak azt az értelmezést adják és politikus vagy a közgazdász a sa nak félretételét ami nem megy a 
rékoskodni kell a végsőkig A ki- ezzel akarják a dolgozók tömegeit ját maga bünös pénzpocsékolása fe lélek a szellem és az egvetemes 
adásokat csökkenteni az igénye lassan-lassan a mindenről való le: lől akarja elterelni a figyelmet emberi társadalom rovására- 
ket redukálni és minél kevesebbel eeru zeeze a uu .. 
megelégedni ami ezeket a kö- 
vetelményeket illeti, a világ lakossá [4 e Esll dl [4 ak tulnyomó réze kénytees Égyyezázizemkilemc mamrndiálun- 

! volt már ezekhez az elvekhez al- 
kalmazkodni. Igen, kénvtelen. Ke- B I e 

kodn en kélvieezes ao szerzeli őa dwinkornnaánmya 
jének számána örökké. csak lemon : 
dani és ujra lemondani azokról a A munkáspári megháromszorozta képivselőinek száanmnaát - A pol- 

at 

! legszükségszerübb és a legemberibb sári liberális ellenzék viszont sulyos vereséget szenvedett 

éleigényekről, amelyek pedig nél- (LONDON) Éijjel egy órakor a szavazás posta utján történik. [ország érdekeimek védelmében ha- külözhetetlenül hozzátartoznának zz választási eredmények a követke Hoaret Chelseaban 12 ezer szava- lad tovább előre a kormány a 

volna a takarékosság akkor nyu v. 16 Herbert Sámuel-féle libera a munkáspárti jelölttei szemben. AMI VITÁN FELÜL ÁLL 
godtan el khetne mondani, hogy His ellenzéki. 153 munkáspári, 8 Edent Warwickban 24 ezer szava- Atlee őrnagy. a munkáspárti el- 
1 föld lakóinak 95 százaléka ta MacDonald-féle nemzeti munkás zattal Simon belügyminiszter csak lenzék vezére viszont azt hangoz- 

1 karékos. Legfelijebb azok nem gya- párti, 31 nemzeti liberális (Simon- 642 szavazat-ttöbbséggel győzött tatta, hogy az ellenzék óriási ará- 

korolják az efaita takarékosság párti) Négy független Iiberális) Spen Walleyben, mig 1931ben még nyu térfoglalása vitán felül áll 
emes crényét, akik ezt mint jek (Lloyd George partiaz 13 cezer főnyi szavazat-többsége Nem rajtuk mult, hogy ez a győze- 

szót hirdetik Mert tisztelet a ki NYERESÉG VESZTESÉG volt. Az összes vole minisztereket lem a mandátumok számában nem 
vélelnek. bizony a takarékoskodás A konzervativek 80 mandálnmat megválasztották, MacDonaldnak és juthat nagyobb aránvban kifeje- poliikáját hangoztató politikusok vesztettek. a munkáspártiak né- fiának kivételével. Hatvanőt női zésre. Hiszen csaknem ugyanannyi / nagy része közben ugvancsak gyet. Ezzel szemben közel százat jelőöltből nyole került be a parla- szavazatot kaptak. mint a kor- 
zór szokta a eg Tenmészete- nyertek, Az ellenzék őszesen 162 mentbe. mány koalició. A numkspárt meg 

nem a magukél. hanem az or mandátumot nyert. Ezideig mint- győződést szerczhetett arról. hogy wvágáét Vagyis vizet prédikál és egy 600 kerület eredménve ismere- BALDWIN MEG VAN ELÉ- pacifista politikáját Anglia 1er bort iszik. miután ez a legkényel-tek. Még 15 kerület eredményei hiá- GEDVE ságának óriási tömegei helveslik. mesebb és ez a legelőnyösebb állás nyoznak, A kormámvpárt összesen Baldwin a választások eredmé- A lapok a választások eredmé- pont. Pedig az igazi takarékosság 422 mandátummal rendelkezikk nyével nagyon meg van elégedve. nyét kommentaálva. megállapitják. ! nem abban áll, hogy az emberek Az eddigi 21.603.540 szavazatból Hangoztatta, hogy az ország népe hogy a parlamenti rendszer állás- 
ömegei lerongyolódjanak. koplal 11.582.235 szavazat esett a kor- megujhodott erővel sietett a kor pontja ezuttal is jól bevállott és 
janak. természetszerü életszükség- mánypárti koalicióra és 10.021.305 mány és a nemzeti érdekek támo- Anglia változatlanul továbbra is a 
letelket a minimumon alulira csök az ellenzékre. Hátra vannak még gatására biztositva a bizalmát a politikai és társadalmi állandóság kentsék. Hanem abban. hogy ne a különálló szigetek eredményei és kormány számára. amelv folytat ! domináló tényezője lesz az egész 
pocsékolják a pénzt ne költsék el az egyetemi központoké. ahol a hatja megkezdett munkáját. Az világon. 

i lurus kiadásokra és fölösleges fény .:.:.:.:..............""" ....... 
üzésekre, hanem reálisan gondol- -- 
kozva csak arra költsenek. ami az Ma dönt a faszisia nagytanács; 
eütk - emberi mivoltának meg . . 
tzéséhez és biztositásához feltétle- I I . 
zikés i. Szóval társadalmi H enpyerm a sz szengy 

vzetüknek megfelelő. okos és e a 
keosztás életet álenk az e , épszövelségi é 
römeiből is vegyék ki részüket 
eupán e merüljenek el tulságo Heves harcok az északi írontokon 

; 1 azokban és ne vessék magukat Dp . , ; . 
szenvedál A London és Róma között változatlanul éles a helyzet. Mussolini hal- len irányuló pr gandája 

; mes elege mohóságaal rá a ne fani sem akar arról, hogy még egy hadosztályt visszarendeljen Lyoiából, ELENKSEG A nARIERE- 
hekre et ó szenedé pedig az angolok mereven ragaszkodnak ehhez a követeléshéz ... A kEN 

fokra A jezetekre és szórakozá- faszisla nagytandcs egyebként ma foglalkozik az üggyel. Níncs k zárva, (ROMA) A Tebuna címü lap 
azt jele a gazi takarékosság e hogy Oaszorszagnak a Népszövetségből való kilépéséi jogják elhatározi... Közlése szerint Harrar helysége re 

; özködene hogy az emberek ne öők apesszin ha/clereken élénk tevékenység kezdődött. A császár Kasa rasi idesen az olaszok kezebe Eevül dienek. ne szórakozzanak, nevezte ki az északi front fővezerévé, ebből arra leheteit következteini, A olasz esapatok ezábe et 
i támog ároljanak könvveket ne hogy Sevum ras kegyyesziett lett. Az olaszok mindenültt jolytatják előnyomuld- a város közdében aanak 4 enül 

nyeke tak a kulturális intézmét ukat. Saniini tábornok csapatai egész napon áttar ó heves küzdelem után kxo zen éeel Nyan 
! tet, et ne éljenek társadalmi éle visszaverték Kasa ras hadatt. Az abesszin hadvezetőség szerini miudennek akot él ielenti hogy a 

módjan 1 csak azt, hogv mindezt ellenére még ciak most kezdődnek el az igazi harcok. Az ujibb esemé- i je i ua iál í oly 
1 6 meni szerényen és talzsok nyelről az vlabbiaktan számolunk be. aon kone legább e 

val ne evéezték könás set Cáfol az olasz sajtóminisztériumn mények nélküt Az olaszok legin 
a becsületes munkával meg- (RÓMA) A saijtóminiszterum ] hogy az egyiptomi zavargásoknak kább az északi frotszakaszon vo- 

Zerzett pénzt. A dolgos emberek megcáfolja azokat a hireket, hogy belpolitikai okai vannak és pedig nulnak elő. Az abesszinek hatal- 
ek az élettől természetszerüleg ki: az egyipiomi polgári lakósság za- az egyiptomi lakósság felháboro- mas csapatösszevonásokat végeznek 
ei egy kis öröm. egy kis meg vargásait az olasz propaganda ak dása Hoare beszéde miati és az Antaló és Amba Albi között, ugy 

és boldogság is. s ha ehhez ció idézte volna elő- Azolasz hiva- I egyiptomi nacionalista oárt ez el Itudják. hogy az abesszián irónöra-



Ha álmatlanságban szenved 
Ha éideget nincsenek rendben, 

az egyetlen megnyugtató szer a 

0L 
Biztos segitség 

Grippa és hülés ellen! 
tablettával 

1 doboz 3 LEI 9 

kapható minden gyógyszertárban 

e 
kös és Sevum ras is ezen a vidéken 
tartózkodik. Amba Alagi környé 
két a polgári lakósság nagyrésze 
elhagyta, mert az hiszik. hogy ezen 
a vidéken nagy harcok fognak ki- 
fejlődni, A déli fronton nagy je- 
lentőséget tulajdonitanak annak 
hogy az olaszok elfoglaltáik Dagar 
bur helységet, ahol számos kut és 
forrás van. Ez a tény erősen meg- 
könnyiti az olaszok előnyomulását 
Diredaua felé. 

MA DÖNT A FASCISTA 

NAGYTANÁCS 

(RÓMA.) Ma ül össze a fascisfal 
nagytanács amelv valószinüleg 
megállapitja azokat az ellenintéz- 
kedéseket, amelyeket az olaszelle- 
nes szankciókat alkalmazó álla- 
mokkal szemben léptetnek életbe. 
Ezenkivül igen fontos határozatokat 
fognak hozni a külpolitikai kérdé- 
sekben is. Nincs kizárva az sem 
hogy elhatározzák Olaszországnak 
a Népszövetségből való kilépését, 

VÁLTOZÁSOK AZ ABESZ- 
SZIN HADVEZETŐSÉGBEN 

(LONDON) Addiszabebai jelen- 

tés szerint a négus telihatalmu fő- 
parancsnoknak nevezte ki Kasa 
herceget az északi fronton. Ugy 
látszik Sevum hercegben nem bi- 
zik a császár. Hapte Marian tá- 
bornok, aki a déli harctéren állo: 
másozott, parancsot kapott, hogy 
vonuljon vissza az Addis-Ahebához 
közelebb fekvő területekre 

MÉG CSAK MOST KEZDŐ- 

DIK.. 

(LONDON) Addis-ababai jelen- 

tés szerint az abesszin kormány hi- 
vátalosan bejelentette, hogy 
után a visszavonuló taktika teljes 
mértékben érvényesült, most táma- 

dásba megy át, A tulajdonképpeni 
hadmüveletek csak azután kez- 
dődnek. Az általános offenziva 
megkezdésére a négus legrövidebb 
időn belül kiadja a parancsot. 

CSATA 3000 MÉTERES FEN- 

SIKON 

(ASMARA.) Santini olasz tábor- 
nok és Kasa ras seregei között csa- 
ta kezdődött. A harc elkeseredet- 
ten folyt mindkét részen. Végül is 
az abesszinek lassan meghátráltak, 
55 halottat és számos sebesültei 

enznozomoze 

ő r 2ő8 éőe í 

napra a legszebb és 
legolcsóbb ajándék, 

modern párna, 
vagy zsurieritő az 

ORGONA 
kézimunka salon 

dus raktárában kapható 

Sr. Matiz 

mi- 

Egész életére . 

LaczYJENŐ .. 
rendes 
ója, 

SSSS 

hagyva hátra. Az olaszoknak is 
elég érzékeny a veszteségük Asbi 
mellett egész napon át tartott a 
harc. Az abesszinek haláltmegvető 
bátorsággal védték állásaikat. De 
végül is az olaszok technikai fölé- 
nye megtörte ellentállásukat és a 
hegyek közé vonultak vissza. A 
harctér több. mint 3000 méter ma- 
gasságban fekszik a tenger színe 
fölött. Miután az Asbit megszálló 
sereg még távol van Santini tábor- 
nok csapataitól, repülőgépeken ej- 
tőernyővel dobtak le számukra 
elmiszereket, 
FRANCIA TÁMADÁS LON- 

DON ÉS MOSZKVA ELLEN 
(PÁRIS) A francia sajtó leg- 

utóbb rendkivül élesen támadta 
Angliát és ami még érdekesebb: 
Szovjetoroszországot is olaszellenes 
magatartásuk miatt. Több lap azt 
állapitja meg hogy az angol -olasz 
politikai feszültség igazi oka nem 
a keletafrikai háboru. Ez még in- 
kább áll 

ahány előfizető jelentkezett, 
Később csak a 

Megrendelhető, 

MIII 
( CLujJ, Sir. 

- Halálra itéltek két kémet Oroszor- 
szágban. A chabarowski katonai tör- 
vényszék halálra itélte Sorokin és Ba- 

bin szevjet alattvalókat, akiket egy tá- 

volkeleti külföldi állam kémeinek minő- k 
sitettek. A két halálraitélt kémet agyon 

is lőtték, A vádirat szerint Sorokin és 
társa szovjet területen egy külföldi ál- 

lam szolgálatában hosszabb ideig kém- 

szolgálatot végeztek és jelentéseiket egy 

Charbinban székelő külföldi hatalom ke- 

zébe juttatták. Egyébként az Orosz- 

Mandzsu határon fogták el néhány hét 

előtt őket, amikor is nagymennyiségü 

kompromittáló okmányt, fegyvereket, 

bombákat, mérgeket és nagyszámu el- 

lenforradalmra bujtó kiáltványt talál- 

tak náluk. ; 

- NEM TILTOTTÁK BE A 

KÜLFÖLDI LAPOK TŐZSDEI 

ÁRUSITÁSÁT, Az egyik helyi lap- 
ban tudósítás jelene meg. amely 
szerint a monopol 

Szovietoroszországra. 

Páratlan kedvezmény! 
Dr. Görőög Fcrenc: 

A magyar nemzei története 
c. könyv II. kiadását, amely 416 oldalon (160 szebbnél-szebb képpel) élvezetes 
modorban ismerteli a magyarság ezer éves, dicső muitját, olvasóink 

féeláron, 40- lejért 
szerezhetik meg. - Vidéki rendeléseknél noztaköltségre még 
5 lej, tehát példányonkéni 43- lej küldendő be. 

Az előfi eléseéket december elejéiy kel eszközölni, 
mert a könyv december közepén csak annyi példányban jelenik meg, 

igazgatósága 

rendes 80 - lejes árban lesz kapható,. 
lapunkra való hivatkozással, az ár egyidejü lefizetése mellett a 

ERV hönyvkeneskedéséhen 
Regíina Maria 1. 

lyon kivül 

közegek 

amelyet ugy látszik a fasizmus el- 
leni gyülölet hevit. A Mátin sze- 
rint Anglia meg akarja alázni Olasz 
országot. Ehhez azonban a francia 
nép nem fog segédkezet nyujtani. 

HOLTPONTON. 
(PÁRIS.) Jól informált angol 

fornás szerint az angol-olasz tár- 
gyalásk holtpontra jutottak. Olasz 
ország nem hajlandó uijabb csapa- 
tokat visszavonni Libibiából. Mus- 
solini kijelentette. hogv mielőtt to- 
vább tárgyalna, a Földközi tengeri 
feszültségnek feltétlenül enyhülnie 
kell. 

A PÁPA KÖZBELÉP 

(PÁRIS) Igen jó forrásból köz- 
lik, hogy a pápa interveniálni fog 
a francia és angol kormányoknál 
a megtorló intézkedések enyhitése 
érdekében. A Szentszék ugy látja, 
hogy az Olaszország elleni szank- 
ciók végzetes kihatással lehetnek 
az európai békére és ezért szüksé- 
gesnek látja figyelmeztető szavát 
felemelni. 

) 

1 

rendelelet adott ki, hogy az összes 
dohánytőzsdékben betiltja a kül- 
földi lapok folvólratok és köny- 
vek árusitását. A hír érthető megüt- 
özési keltett az érdekelt dohány- 

tőzsdetulajdonosok körében, mert 
ez jövedelmük bizonvos részének 
elvesztését jelentené. Utána járva 
a dolognak. megtudtuk, hogy ilyen 
természetü rendeletet nem adott ki 
a monopol. Egy mégebbi hasonló 
célt szolgáló rendelet annak idején 
megjelent ugyan. de azt is hatá- 

helvezték. A tőzsdék 
szabadon árusithatják mindazokat 
a külföldi lapokat. melveknek be- 
hozatalát a miniszterium engedé- 
lyezte A külföldi könvvek árasi- 
tása csak annyiban van korlátoz 
va, hogy azon tőözsdék, amelyek 
ezzel is foglalkoznak, magasabb 
adóalap alá kerülnek a pénzügyi 

részéről 
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HELYÁRAK: 
10 és a2 4- S Lei 

I. A lebilincselt szenvedély 
Főszerepben: Paul Mundi, Pat O"Brien 

II.A fogyh Azangyala 
Fősz repben: Boris Karlof 

Szombaton 6 és 9 órakor 

Két világszenzárció! A legolcsóbb helyar! 

és Barbara Stanwyck 

ROMÁN OPERA 
Vasárnap, november 17-én: (Matin 

Vigözvegy. 
Hétfőn, november 18-án: Szimfóp; 

hangverseny Ungár Imre vak z0 
goramüvésszel. 

Szerdán, november 20-án: Pillangó ki 
p asszony. . 
énteken, november 22-én: Lohenyy 

Szombaton, november 28-án. 

november 24-én (délelőtt 11 

matiné): Vigözvegy. 
Vasárnap, 

órakor): a Gh. Dima filharmonikny 
társaság szimfónikus hangve (( 
Edmond ode Vecchi karmester Ivez gzetésével. - Este: Vigözvegy 

Hétfőn, november 25-én: Áida köz 
csi 

Z de 
még RovAL MOZGÓ MUSORA: sek 

zombat, vasárnap 2 s ; 
helyárért. I. Fela rnlm eg pola 
Lilian Harvey-vel. II. Vasgyáros, nata 
Ohnet regénye után. Előadások legk 
kezdete Lilian Harvev 3.20 vehe 
6.20, 9.20 Vasgyáros 5. 8. 11 A 
Vasárnap d. e. 11-kor matliné, rész! 

Vasgyáros 12 lejes helvárakkal, dött 
gárr 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA : nács 
Szombat, vasárnap: Peer Gynt. Főszerep rövi 

ben; Hans Albert, Olga Tschechova, a p 

EDISŐN MOZGÓ MUSORA : men 
3 fihlnmcsoda: Repülő halál, Fekete 
Sólyom bandája, James Flarin. II 

s8 pajtás, John Boles, Pat Patersen. 
III. Maglaviti csoda, Juhász, aki 
beszélt az Uristennel. - Helyárak 
9 és i3 lej. Kezdete 8, 6, 9 órakor, 

MUNKAS MOZGŐ MUSORA: Str. Vali 
7. sz. Tel. 171. - Szombaton és va- 
sárnap 8, 6, 9 órakor: Dupla műsor. 
Két szenzáció! I. A iebilincselt 
szenvedély. Társadalmi dráma. 
Főszerepben: Paul Mundi, Patt 0, 
Brien és Barbar Stanwyek. II. A 
fegyház angyala. Az amerikai bör- 
tönök belső életét tárja elénk ez a 
mgrázóan bünügyi film. Fősz.: Bo- 
ris Karloff. Helyárak: 10 és 12 lel, 

Rádló 
November 17. VASAÁRNAP. 

Bucuresti, 18; Fanica Luca zenekara 
19: Felolvasás 19.20: Zene 20: Hirek 
20.15: Lemezek 21.05: Wittelis Mihály 
zongorázik 21.45: Jazz 2Z2.50: Barbu 
Aca énekel 283.55; Hirek. 
Budapest I.. 10.15: Hirek 11; Ref. is 

tentisztelet 12: Egyházi népének és 
szentbeszéd 18.30 Operaház zenekara 
15: Hanglemezek 16: Előadás 16.40: mél 
Dalkör 17.30: Előadás 18: Cigányzene tel 

Elbeszélés 2 19.20: Fuvószene 20.20: 

Hirek, sporteredmények 28: Jazz zene 
24: Cigányzene 1.05: Hirek. 
Budapest II. 18.40: Hanglemezek 16. 

Orgonaverseny 18.15: Előadás 20; Elő- 

adás 20,30: Vonósnégyes. 
November 18. HÉTFő. 

Bucuresti. 18: Rádiózenekar 20,15: 
Lemezek 21: Felolvasás 21.15: Zene 
csembalókisérettel 22.45: Tiroli népda 
lok 28.20 Vendéglői zene 24: Hang 
verseny. 

Budapest I. 7.46; Torna, utána hanő 
lemezek i1; Hirek 11.20: Felolvasós 
11.45; Felolvasás 18.05: Kamara zelé 
13.30: Hirek 14.30: Szalonzene 1840 
Hirek 17: Hunyadi László, operaházi 
előadás 18; Hirek 20; Előadás 2030 
Hanglemezek 22.10: Hirek 22.80: e 
ház zenekara 28,30; Ének 24: Cigány2 
ne 23.05: Hirek. 

- Erősen csökkennek a borárak 47 
országban. Bucurestiből jelentik: A bor galn 

termelőket sulyosan érinti, hogy a be meg 

árak erősen esökkennek az országban é4 for, 
most ujból 1 lejjel estek. Beszarábiába? bon 

még alacsonyabbak az árak, s amig 37 leke 
ország más részeiben 9-10 lejes b ségi 
árak vannak, addig ott a detail-eladás irát 
nál sem magasabb a bor ára, mint ha 
lej literenként. A beszarábiai borterme is n 

lők, ezért most emékirattal is fordul i elég 
a földmivelésügyi minisztériumhoz a gek 
közbelépését kérték abban az irányb2" en 
hogy a bor ára katasztrófáls muhanás? vek 
ne tartson tovább. em 



m.evtoltyarn 

(oLUJ) A munkanélküli segé- 

közepén 
csak, hogy nem vette 
de az illetékes ténvezők részéről 
még a a tulajdonképeni előkészité- 

sek sem történtek meg. Dr. Anca 
polgármester legutóbbi ery 

gőre, ta szerint a segélvezési akció 

korábban csak karácsonykor 
3.20 veheti kezdetét 

részéről tegnap délelőtt népes kül- 
döttség jelent meg Pon Petre pol- 

mácsi titkár vezetél 

lyezési akció -bár már november 
vagyunk - még nem 

kezdetét. 

nyilatko- 

A szociáldemokrata szaktanács 

gármester előtt Kandel szakta- 
ésével. Kandel 

állitás, mintha Clajon nem hlenné- 
nek vagy csak elvétve volnának 
munkanélküliek Ténv hogy az 
épitkezések folytán a nyár folya- 
mán a kőmüvesek egvy része dol- 
gozott s néhány másik iparágat is 
foglalkoztatott. de cez még nemi 
jelent, hogy talán nem volnának 
elég nagy számban munkanélkü- 
hek Rengeteg a munkanélküli a 
vendéglői iparban. a magánalkal- 
mazottak katcgóriájában. a sütő- 
iparban, a szabó; a nvomdász, 
asztalosok; cipész etb szakmák- 
ban. 

A polgármester kijelentette a 
küldöttségnek. hogy a munkanél- 
küli segélvyezés kérdésében rövid 
időn belül bizottságot alakit s 

igyekszik a lehetőségek szerint mi- 
nél előbb megkezdeni a segélyezést. 

................................ 

zerep rövid beszéd kiséretében átadta 

hova, a polgármesternek a szervezetek 

memorandiumát a munkanélküli 

icsélv kérdésében. Beszédében 

eke hangoztalta. hogy téves az a b be 

rsen. 

rári C I l ai dl a (saládi drámnma 

e (BUDAPEST.) Tegnap este a' 
áma. Mester-uccában az egvik há ban 
tt 0, különös szerelmi tragédia játszó- 
Eet dott le. Ferik János 73 éves nyugal 

mazott banktisztviselő és 65 éves 
felesége közös elhatározással vero- 

2 lel, nállal megmérgezték magukat Az 
öreg házaspár tragédiáját fiuk fe- 
dezte fel, aki unokaáját vitte láto 
gatóba nagyszüleilez Bokopogta- 
tott szüleinek lakásába de azt zár- 

ekara va találta és a dörömbölésre se ad- 
Tirek „ ak életjelt. Ezt gvyanusnak találta 
ihály ésa házmester segitségével feltörték 
jarbi a lakás ajtaját. Bent az egymással 
tis szembenlevő karosszékben eszmé- 
é Htlen állapotban találták meg Feri- 
a ket és feleségét. Szerencse. hogy a 
zene „ Méreg még nem nagyon szivódott 
zélés el a szervezetükbe és ígvy a mentők 
2.80. segítségével eszméletlenségükből 
zené magukhoz tudták téríteni a halálra 
16 szánt öregeket. 

mi Kihallgatásuk során azután ér 
dekes módon tisztázódott az ön- 

0,16. ilkosság oka: Kiderült. hogy dél- 
Zene után látogatójuk volt egv idősebb 
épda vidéki ur személvében. aki a csar 
lang ádrégi barátja volt. A vendég meg- [ 
1ang kelenésekor Ferikné nagyon izga- 
vasás tottan iselkedett. A vendés eltávo 
zene e ménsat 

5440i 
aházi 
0.30 
)pera 

nyze 

eti 

k az 
bor- (ELUJ) Nagy városokban a for- 
bor- en rendőrség minden lehetőt 

an és ergali arra nézve, hogy az uccai 
ában mnal a lehető legsimábban 
g az volitsa le. Ezért vannak a köz 
bor- dési rendőrök akiknek köteles 
1dás ekük a jármü és gyalogforgal mat 

; hat irány ítani. ; 
rme árosunk forgalmi ügvosztálya 

altak aglnden lehetőt megtesz, hogy az 

z és gek, nagy forgalmat a lehetősé- 
bat, mérten, jól bonvolítsa le. 

máss et van arra. hogy a jármü- 
k cs emell, nk k job oldalt haithatnak s 
Teszte forgalmasabb uccake 

szödéseknél rendőr áll a Stop- 

egy negyvemév előtti szerelmi 
vallomás miatt 

zása után a banktisztviselő meg- 
kérdezte a feleségét, hogy mi volt 
az oka ennek. Az asszonv ekkon el- 
fogódottan bevallotta. hogy 40 év- 
vel ezelét amikor férie sulyos be- 
teg volt; a vendég; aki barátját meg 
látogatta. szerelmével ostnomolni 
kezdte és arra kérte, hogy váljon 
el az urától és legyen a felesége Ő 
csak nehezen tudott a férfi ostro 
mától megszabadulni. A férfi ez- 
után elutazott és negyven évig nem 

látlák egymást. Most amikor négy 
évtized mulva meglátta, 4 találko- 
zás felizgatta és izgalmát nem tudta 
elpalástolni. Ferik elszomorodottan 
vette tudomásul a dolgot és nem 
sokkal ezután - minthogy álmat- 
lanságuk ellen veronált szedtek 
nagyobb mennyiségü veronált tett 
két vizespohárba és az egyiket ma- 
ga elé tette a másikat pedig át- 
nyujtotta feleségének Az asszony 
férjével egyidőben szó nélkül kiüri- 
tette a méregpoharat. Ha történe- 
tesen gyermekük nem megy alig 
félórával emután látogatóba hozzá- 
juk, ugy mindketten megnhaltak 
volna Gyermekük kérésére azon 
ban most a házaspár megbékélt és 

I megigérték, hogy az egész dolgot el 
' felejtik. 

Hendszabályozni kellene 
ürgösen városunk jármű 

és avyelosforgalmát 
pal és így irányítja a közlekedést. 
Mindezek d dacára az utóbbi időben 
számos szerencsétlenség történt 
amelyekért egyesek a rendőrséget 
is okolják Kissé indokolatllan meg- 
állapítás ez és hogy miért. azt meg 
is magyarázzuk. 

KISSÉ TÖBB FIGYELMET 

Talán sehol a világon nem olyan 
fegyelmezetlen a járókelő közön 
ség mint városunkban Hiába vi- 
gyáz a soffőr és hiába vannak a 
forgalmi rendőrök. 
lakó édes-keveset törődik a forgal: 
mi szabálvokkall 

Számtalan esetben 

JÓESTÉT! 
Küldötiség sürgette meg a vérosnal 

a naumkamélküliek 
segélyezésémelk 
muegyindilásál 

ez legelsősorban a észta- 

napontoa többször a kelleme- 

sen ilatostott Schicht- 

Socp" szoppannal, amely 

vonul keresztül, 

számos helyi 

lehet látni 

hogy egy-egy járókelő a legforgal 
masabb uitesten s csigalassuságzal 

közepén és ottan tángyaliák meg 
ügyes-bajos dolgukat. Legtöbbször 
azután ilyen csetben történik meg 
a szerencsétlensézz A soffőr nem 
tud kellő időben fékezni kitérni s 
ha bár szabályszerüen tülköl, az 
Mető nem sokat hederit rá. Ná- 

lunk ugyanis sok embernek az az 
élve. hogy vigyázzon a sodffőr 
mert ha elüti. akkor elzárják és 
majd fizeti a nagy kártérítést. 

MEGBUKOTT FORGALMI 

RENDELET 

A rendőrség a mult évben. hogy 
kiküszöbölje a forgalmi szerencsét- 
lenségek állandó emelkedését, ren- 
deletet adott ki = nyugati mintá- 
ra - hogv a járókelőknek csak az 
erre megjelölt helveken szabad át 

uijságot olvasva 
Vagy többen megállanak aiz ucca 

gyorsan és dósaon hobzik, 
eleposon tisztit ás fertötlenit, 

uttest avák széléről a menniök az 
másikra Életbeléptették a rendele- 
tet s válasz óriási felzudulás volt a 
város közönsége részéről. A rende 
let így megbukott. Pedig némely te- 
kintetben üdvös volt. Azonban a 
rendeletet ott hibázták el hegy 
százszázalékos szigorusággal akar- 
ták alkalmazni a nyusati nagy vá- 
rosok óriási forgalmához mért rend 
szabályokat. Ez azonban kissé tul- 
zott intézkedés volt. mert Cluj még 
sam nagy nyugati meoropolis 

Legijobb lenne ha aranv közép- 
utat találnának a közöség és a for 
galmi ügyosztálv kivánalmainak 
összeegyeztetésénél. És ezt a kérdést 
minél hamarább el kellene intézni, 
mert a jelenlegi állapotok váro- 
sunk megnagyobbodot forgalmában 
nemcsak hogy veszélyesek, de egye- 
nesen tarthatatlanok 

(CSAK RÖVID IDEl) 
Raklárunkat 

üzletfeloszi tás miait 

TEA S. 

gyári árom aalul 
kiárusitjuik 

clui, Calea Megele Berdinana . 



lellemetlgnségtől 
kiméli meg magát, ha megszünleti 

a közös villanyóra használatot. 

a különválasztást 
csekély költséggel végzi: 

Gazolli Janos 
szerelő, müszerész 

Piafa Unirii 0 
(LÁBAS-ház) 

Költségvetést és utbaigazitást 

szivesen és dijtalanul adok. 

társadaimi elei 
)( Zenés mise a Ferencrendjek tem- 

plomában. Vasárnap, Szent Erzsébet 
szenté avatásának 700. jubleumi neve- 
napa alkalmából d. e. Mozárt: Koroná- 
zás miséjét énekli az Erzsébet énekkar 
Rezik igazgató vezetése alatt. A szóló 
részeket P. Beretz Jozefin, Herbert Hed 
vig, Szőke Lajos és Tamás éneklik. 

)( A Katholikus Kör Katalin bálja. A 
régi béke évek vidám hangulatát óhajt- 
ja a Katholikus Kör, hacsak néhány 
órára is visszaszerezni hagyományos 
Katalin bálján a Kör Str. Kogálniceanu 
7 szám alatt levő kényelmesen beren- 
dezett és tágas helyiségeiben. A Kör 
kipróbált rendező gárdája fáradságot 
nem kimélve dolgozik, hogy a szezon 
ezen első táncestélye a Kör tagjainak és 
vendégeinek sokáig kedves emléke le- 
gyen. 

)( Emlékezés Dávid Ferencről. F. 
hó 17-én - délelőtti istentisztelet 
Dávid Ferencről az unitárius vallás 
megalapitójáról és első püspökéről tör- 
ténik megemlékezés az unitárius tem- 
plomban, a nagy vallásalapitó halálá- 
nak 8356-ik évfordulója alkalmából. Ez 
alkalommal egyházi beszédet mond 
Bencédi Pál főgimnáziumi vallástanár 
- s Meiczner I. „Magnus est dominus,, 
cimü müvét énekli a teológia énekkara 
és a Kienzl „Bibliás Ember,,-éből áriát 
énekel Bede Emil lelkészjelölt. 

)( A Kolping Legényegylet „Házi es- 
télye, a leszerelt katonák tiszteletére. 
19835 nov. hó 16-án (szombaton) este 
fél 10 órai kezdettel a helyi Kolping 
Legényegylet Str. Baron L. Pop 3 szám 
alatti helyiségeiben a „Leszerelt kato- 
nák,, tiszteletére jótékonycélu házi estét 
rendez. E házi estére az érdeklődőket 
az egylet rendes és pártoló tagjait sze- 
retettel meghivja a vezetőség. Beléptő 
dij személyenként 20 Lei. Zenét a köz- 
kedvelt „Titi, primás és zenekara szol- 
gáltatja. Jóhangulatról, kitünő buffett- 

ről és kellemes italokról gondoskodott 
a vezetőség. 

)( Vetitettképes előadás Szent Erzsé- 
bet tiszteletére. 1935 november hó 17- 
én (vasárnap) este fél 9 órai kezdettel 
a helyi Kolping Legényegylet Str. Ba- 
ron L. Pop 8 szám alatti helyiségeiben 
Szent Erzsébet tiszteletére vetitettképes 
előadást rendez. Dr. Hirschler József 
prelátus ad elő: Sz. Erzsébet az egyház 

észetben cimen. Ez oktató müűvészi 
adásra szeretettel meghivjuk az ér- 

deklődőket. Beléptidij nincsen. Szives 
adományokat az egylet céljaira köszö- 
nettel fogadunk. 

)(/ Szezonnyitó ingyenes előadás a Nő- 
mnukás Szervezetben. Folyó hó 19-én, 
keden este 7 órakor, az Épitőmunkás 
Otthonban, Str. Váii 7. szám alatt, a 
eluji Szociáldemokrata Nőmunkások 

Szervezetében ifj. Jordáky Lajos: „A 
munkásnő mai helyzete a fejlett terme- 
lési rendszerben, cimen ingyenes elő- 
adást rendez, melyre a város dolgozó 
nőit ezuton hivja meg a szervezet veze- 
tősége. 

- Fegyelmi lesz a két orvosnő affér- 

jából. Bucurestiből jelentik: Dr. Bor- 

cea orvosnőt, aki Ilie Garneata ügyvéd 

feljelentett, a jasii ügyészségen, mint 

felesége halálának okozóját, felfüggesz- 

tették az állásától. Borceanét fegyelmi 

biróság elé állitják. 

(férfi, női 
nő í é i gelieb 

0 Lei 
nheti részletre kaphat 
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JÓESTÉT! 
Cipöre ruuhára téllkabátra 

van szüksége? .mte 
pA R K-áruház, Strada Baritiu 6. sz. r 

Megérkezeit a Crisana 
Összeállították a csapatokat- A közönség 

támogatását kéri az Universitatca 

(CLUJ.) A Crisana csapata ma 
reggel a Rapiddal már megérke- 
zett városunkba és Barátkv csapat- 
kapitány nyilalkozata szerint a kö- 
vetkező összeállitással fog játszani 
az Universitatea ellen: 

Tutuianu. Szabó Romancscu; 
Pintca. Fanescu, Szőke; Boksa; 
Nagy Ödön; Barátkv; Lengyel; 
Csonka. Ez ma a Crisana legjobb 
csapata, mely a végsőkig fog küz- 
deni a győzelemért. 

Az Universitatea csapatát a kö- 
vetkezőképpen jelölték ki: 

Sepsi; Bongea; Jancovici: Gain; 
David; Selim; Nasturel: Orza; Sza dettel Románia-Haggibbor, 10.20- 
niszló I; Ploesteanu: Baciu. Azon 
esetben, ha a még gyvengélkedő 
Nasturel és Orza nem tudnának ját- 
szani, igy a jobbszárnyat Paunes- 
cu és Putnic fogia alkotni 
Az Universitatea elnöksége arra 

kéri a város közönségét, hogy a 

város sportérdekeire való tekintet- 
tel egységesen nyujtson támogatást 
az egyetemi csapatnak, hogy az 
győzelemmel fejezze be legnehe- 
zebb és sorsdöniő mérkőzését. A 
nagy küzdelem vasárnapb délután 
pontosan fél 3 órakor kezdődik 
Milivoi biró vezetésével.. 
A vasárnapi programon még a 

következő mérkőzések szerepel: 
nek: ; 

Délelőtt fél 9-kor KMSC-Napo- 
ca, fél 11-kor Haggibbor-Unirea 
fél 1 órakor UEC-Reuniunea I 
oszt. bajnoki mérkőzések. A kis- 
pályán reggel 8 óra 20 perces kez- 

kor U-CFR itjusági bainoki mér- 
kőzések lesznek 12.204kor az U 
Aventgarda a KAC Bwel játszik 
barátságos mérkőzést. mig a Ro- 
mánia B.-t Uioararra hivtáik. ahol 
a Juventus csapatával méri össze 
erejét. 

Ki az arszág legjobb 
aszfali tenn szjiekosa 

(CLUJ.) Ezt a kérdést fogják el- 
dönteni a ma megkezdődő kerületi 
bajnokságok. Az asztali tennisz- 
sportiban ugyanis városunk tartja 
az országos hegemoniát. mert Ma- 
rin; Pop; Paneth; Erős; Vladone. 
Krebsz Sanyi; Bálint; Komorócy 
stb. személyében olvan versenyző- 
gárdánk van. melv nemzetközi vi- 
szonylatban is elsőrangu és akik- 

nek nagy küzdelméből kikerülő 
győztes, illetve győztesek iogosan 
érdemlik ki az ország legjobb já- 
tékosai" cimet. Az egész városban 
nagy érdeklődéssel kisért bajnoki 
versenyek szombaton este 7 órakor 
és vasárnap reggel 9 órakor kez- 
dődnek az unitárius kollégium tor- 
natermében. 

...... 

Elek Ilona, Magyarország kétszeres 

tőrvivó Európa-bajnoknője sem kerül- 

te el sorsát, - férjhez ment Sacherer 

Károly budapesti kereskedőhöz. 

A svájci Vutrich biróő vezeti a jövő 

vasárnap Milanóban eldöntésre kerülő 

magyar-olasz Európa-kupamérkőzést. A 

december elsejei Párisban lejátszandó 

Budapest -Páris mérkőzés birója a 

belga Leclergue lesz. 

A német Fischer Münchenben a 100 

m-es gyorsuszásban 58.8 mp-cel legyőz- 

te az amerikai Highlandot. A 100 m-es 

hátuszást Kiefer 1 p 10.1 mp-cel, a 

200 m-es melluszást Brydenthal 2 p A5.4 

mp-cel, a 3x100 m-es vegyesstafétát 

USA 3 perc 28.8 mp-cel nyerte. közgyülésen fogják megejteni. 

A bécsi napilapokban azt a hirt olvas- 
suk, hogy Sárosi György, a kitünő ma- 
gyar válogatott játékos tavaszkor, 
miután letette a jogi doktorátust, visz- 
szavonul a labdarugósporttól. A „jól 
értesült, osztrák sajtó szerint Sárosi 
azért unta meg a futballozást, mert nem 
tetszik neki a W-formáció és attól tart, 
hogy ez sportkarrierjét károsan fogja 
befolyásolni. 

A magyar labdarugőszövetség ma 
tartja meg rendes évi közgyülését, me- 
lyen a legérdekesebb pont a tisztikari 
választás lett volna. Tekintettel azon- 
ban arra, hogy az MLSz és BLASz az 
uj tisztikari listában még nem tudtak 
megállapodni, a választásokat külön 

Moeg akarta fojlani a szobatársát 
a megőrüli szálló-vendég 

(BUCURESTI) Különös tragédiz 
színhelye volt tegnap a Str. Acade- 
mián levő Páris-szálloda 23-as szá- 
mu szobája. A szállodában vettek 
ki szobát együtteseen Emil Pascal 
utazó és Izidor Marcovici tisztvi- 
selő. A két férfi lefeküdt és elaludt. 
A hajnali órákban a szálloda-sze- 
mélyzet nagy zajra és segélykiál- 
tásokra lett figyelmes. Rövidesen 
megállapították, hogy a zaj a 23. 
számu szobából jön, amelvnek be- 

ágyán eszméletlenül, nyakán foj- 
togatás nyomaival és fején több 
kisebb-nagyobb sérüléssel lelték 
meg Izidor Marcovicit. mig az uta- 
zó még mindig őrjöngve a szobá- 
ban tört és zuzott. Kiderült, hogy 
Pascal hirtelen megőrült és roha- 
mában félig-meddig megfojtotta 
hálótársát. akit meg akart gyilkol- 
ni. Mikor az elvesztette eszméletét, 
még a fejére vágott és azután abba 

ják a vizsgálatot. Marcovici állapo 
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fiagyta a fojtogatást. A megőrüli 
férfit csak nagynehezen tudták 4r 
talmatlanná tenni és kórházba szál 
lítani, a sulyos sérüléseket szenye 
dett Marcovicivel egvütt. A további 
vizsgálat során kiderült, hogy a 
megőrült utazó a maga és társ, bő- 
röndjeit közben mindenestül , nyi. 
tott ablakon keresztül kidobta az 
uccára. Szerencsére ezeket még 
megtalálták. A különös szállodai Éra 
gédia ügyében a hatóságok folytat. 

ta sulyos. de nem életveszélyes Ki. 
hallgatni azonban nem lehetett, 
mert társának ujiai rettenetesen 
megkinozták a gégéjét s így beszél. 
nie még nem szabad 
.......... 

Tilfakoznak a magánalkalmazat. 
fak a Dermata-gyári tisztuiselüi 
szfrájutörésre való hkényszeri. 

tése ellen 
(CLUJ.) Megirta a Jóestét!, hogy a 

Dermata bőrgyár igazgatósága ugy 
akarja letörni szakmunkásainak 
sztrájkját, hogy tisztviselőivel végez- 

teti el ezeknek munkáját. A cluji ma. 
gánalkalmazottak szervezete gyülést 

tartott ebben az ügyben és tiltakozott a 

Dermata-gyár igazgatóságának eljárá. 

sa ellen. Kimondották, hogy felkérik a 

Magánalkalmazottak Országos Szövet. 

ségének központi vezetőségét, tegyen 

lépéseket a munkaügyi minisztériumnál 
ebben az ügyben. Egyben azt is kimen- 

dották, szolidaritást vállalnak a sztríj- 
koló munkásokkal és egy napi járandó- 

ságukat ajánlották fel a bérharcban 
állók támogatására. 
............ 

Köztisztviselők országos 
kongresszusa 

(BUCURESTI.) Az állami tisztvise- 

lők december 6 és 8 napjain tartják 
kongresszusukat, amelyen az orszás 

összes tisztviselő egyesületei képvisel- 

tetik magukat. A kongresszusra, a ked- 

vezményes vasuti igazolvánnyal ren 

delkező tisztviselők 75, az igazolvány 

nélküliek pedig 50 százalékos kedvez 

ménnyel utazhatnak a CFR vonalain A 
nagyfontosságu kongresszus tárgysoro 
zatán többek között a következő kér 
dések szerepelnek: A köztisztviselő sza 

bályzat módositása, a fizetések normá- 
lissá tétele és egységesitése, a törvény 
telen kinevezések és előléptetések Te 
viziója, az álláshalmozás megszüntetésé 
a közszolgálati ágak racionálizása, köl 
igazgatási reform, köztisztviselők fe 

lelősség kérdésének tisztázása, vagyol 
revizió, szakmai továbbképzés, az orvos 
segély megszervezése a köztisztviselők 

adósságainak likvidálása és egyéb fol 
tos szakmai kérdések. 

- Felavatták a Dombovitafelyóra 
épitett uj bulevardot. Bucurestiből köz 

lik: Tegnap délelőtt avatták fel 27 
uj Bulevardot. A megnyitó ünnepsége! 

Juca alminiszter, Donescu primarf, * 
vábbá a paiament számos tagja " 
részt.
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9.ik sorsjátók első h.zási 
ergdményelil 

Az osztálysorsjátékon nyertek: 
1-1 millió lejit 33432 seria I, II 

500 ezer lejt a 38258 seria i; H 
200-200 ezer lejt 61643 seria I. II. 
100-100 ezer lejt 33487 seria I; IL, 
42274 seria I; II. 50-50 ezer lejt 
42274 seria I; II., 62336 seria 1; II. 
27066 seria I; II. 59699 seria I; II. 
Az osztálysorsjátékon 1555 lejt 
nyertek mindazon számok. ame- 
lyek 00 18 és 95 számjegyekkel 
végződnek. 
A melléksorsiátékon nvertek: 1- 

1 millió lejt 188639 seria I II. III. 
250-250 ezer lejt 172454 seria I. 
II. III. 100-100 ezer leit 119680 se- 
ria I. II. ITI.; 268461 seria 1; II; III. 

50--50 ezer lejt 175508 seria I; II; 
III. 237149 seria I; IT; III. 245912 
seria I; II; III, - 444 leit nyertek 
mindazon melléksorsjegyek, me- 
lvek 023; 074; 099; 209: 268; 295; 
580; 677; 920; 964 számijegyekkel 
végződnek stég 

politiaa a mezőrendőrség 
hatáshkürébe 

(CLUJ.) Köztudomásu Lhogy a 
város határában levő kisgazdák 
pirtokai felett mezőrendőrség gya- 
korolja a felügyeleti jogot. A me- 
zőrendőrség feladata abban merül 
ki, hogy megalkadálvozza hogy a 
határban legelésző állatok a gaz- 
dák birtokain ne okozzanak káro- 
kat. A vonatkozó szabálvzat ér- 
telmében a mezőrendőrségnek jo- 
gában van a tilosban. vagvis a 
gazdák földjén legelésző állatokat 
behajtani a városmajorba. ahon 
nan csakis birság illetőleg kártéri- 
tés lefizetése ellenében adják azo- 
kat ki Az elmult nyáron többiz- 
ben előfordult, hogv a tilosban ta- 
lált állatokat behajtották a város- 
majorba. de befolvásos politikusok 
közbenjárására anélkül adták ki 
azokat, hogy a tulajdonosok lefizet 
ték volna a kártérítéstt A helyi 
Gazdasági Egylet amiatt panaszt 
tett a város vezetősége előtt és kér- 
te hogy a mezőrendőrség csakis a 
birság lefizetése ellenében adja ki 
az állatokat. A gazdák kérésére az 
interimár bizottság a 14872-935. 
számu határozatával utasította is 
a vonatkozó szabályzat szigoru be- 
tartására a mezőrendőrség kapitá- 
nyát, 

Ugy látszik azonban a tanácsi 
határozattal szemben mégis csak 
nagyobb sulvyuk van azoknak az 
uraknak. akik a politika vizein 
eveznek. A gazdák őszi vetésében 
károkat okozó állatokat ugyanis, 
amelyeket a mezőrendőrség előírás 
sSzerüen a városmajorba terelt, Bu- 
coveanu Petne liberális képviselő 
személyes közbenjámására anélkül 
adták ki, hogy az állattulajdonosok 
kal megfizettették volna az oko- 
zott kárt. Hiába hivatkozott a me- 
zőrendőrség kapitánya. hogy kö- 
elessége a birságot behajtani a t- 
osban talált állatok tulaidonosain, 
ucoveanu kijelentette, hogy reá- 

nézve a rendelkezés nem érvényes. 
A sulyos károkat szenvedett gaz- 
ák Balázs István és Szilágyi Ánd- 

Tás vezetésével ma felkereésték dr 
anoa alpolgármestert és védelmet 
értek. A polgármester felszólitotta 

aaküldöttséget hog panaszát írás- 
tegye meg, illetékes fóru- mok aö8 merteteme a kelő ér a ke 

N nagembern 15-én megtarto
tt 

arról, hogy az Astoria 

ásatásoknál emberi csontokat találtak. 

Természetesen a lakosság körében is- 

mét rémhirek keltek szárnyra: egyesek 

rablógyilkosságok eltemetett áldozatai- 

ról beszéltek, mások viszont mint régi 

háborus tömegsirok maradványait em- 

legették ezeket a koponyákat. 

Ezzel kapcsolatban a „Jóestét!, mun- 

Erdélyi Muzeum Egyesület főlevéltárno- 

kához fordult, akihez - mint neves po- 

lihisztorhoz és a város történetét legala 

posabban ismerő törnénésznez -- kér- 

dést intéztünk, hogy mi a tudományos 

vélemény a fellegvári hegyoldalban és 

környékén, illetve az Astoria-száliló 

előtti ásatásoknál talált csontvázlele- 

tekre vonatkozólag. 
MEGBOLYGATOTT SIROK 

KOPONYÁI.. 

- Mondhatni évtizedek óta - kezd- 

te ismertetését Kelemen tanár -vala- 

hányszor megbolygatják ennek a terü- 

letnek talaját, mindannyiszor nagy- 

mennyiségü emberi csontváz kerül nap- 

világra Ez pedig kétségtelenül bizo- 

nyitja, hogy a Fellegvár aljában, a 

Szamosparton temető volt réges-régen. 

aljában, körülbelül azon a helyen, ahol 

a „Németek pallója, vezetett át a Sza- 

moson - közvetlenül a hid meltlett -- 

a Szent Erzsébetről elnevezett női zár- 

da és aggmenház állott. Mindez látszik 

Cluj városának 1617-ből származó tér- 
képén is. 

LEPRÁSOK KOLOSTORA 

A SZAMOSPARTON 

- Éppen a Szent Erzsébet zárda 

katársa Kelemen Lajos tanárhoz, az 

Tudjuk, hogy a fellegvári lépcsőzet 

Leprásftelep volti évszázmel 
ezelőt a fellegyvárilh 

- mondja Kelemenm Lajos, afudós történész 

A leprában elhaltak csonívázali tfalálhattálk megy 
az Asilorila szalloda ellőti ásatásoknaál 

(CLUJ.) Nemrégiben beszámoltank ségekben sinylődők, de 

kölönös gonddoi. 

megtámadná; 

főképen a 
szálló előrti bélpoklosok ápolására alapitott kórház. 

Hogy a leprások kolostorát és a Szent 

Erzsébet aggház zárdakertjeit, hol ke- 

ritették el egymástól és milyen terje- 

delmüek voltak ezek a kertek, arra ha- 

tározott választ nem adhatunk. Azon- 

ban tény az, hogy mindkét kolostor 

ott állott a Szamos partján. 

1 PORLADÓ CSONTOK A 
SIRKERTEKBEN 

- A város lakosai - amint köztudo- 

másu - leginkább a falak mentén, a 

templomok cintermében és a zárdaker- 

tekben temetkeztek. Igy a Szent Erzsé- 

bet aggház, valamint a leprások kolos- 

torának temetői szintén saját kertjeik- 

ben voltak. Innét származnak azok az 

embercsontok, amelyeket most a föld- 

munkákkal felszinre hoztak. De már 

szemre is, nagyjában a csontokból meg- 

állapithatjuk, hogy nagyon régi erede- 

tüek. 

Mert az évszázadok során a földben 

szinte elporladtak és csak a szenves 

anyagok tartják össze azokat. 

FELISMERHETŐK A BÉL- 

POKLOSOK CSONTJAI 

- Érdekes lenne ezekből a csontok- 
ból magállapitani, hogy a leprások, vagy 

a Szent Erzsébet aggház temerőjéből 

kerültek-e elő? Ugyanis a bélpoklosok 

csontvázai 

roncsoló kor, nyomot hagy a csontokon. 

Ebből kiindulva pedig megtudhatnók, 

hogy meddig terjedtek a kolostorok 

temetői. 

- Természetesen van valami kis 

alapja annak is, amikor az emberek a 

csontok megtalálásánál büntényre gon- 

dolnak. Mintegy harminc évvel ezelőtt 

a ielenlegi Azteria-szálló helyén állott 

felismerhetők, mert ez a 
azoknak a további felelőtlen hiresztelé- 

Mert a fogak között fenmnakadó ételmaradé- - 

kok, ép az élszaka folyamán, a szél zóv 

és meleg légkörében, nagyon könnyen ; 

mennek át erjedésbe és igy fögbetessége 

ket okoznak. Tehót esle tiszttsa togal 

És sose feledje el, hogy a Kalodon! 3 kiváló tu- 
lajidonsága biztositja a helyes fogápolást: 

o speciólis fog-és szój-szappan enyhe habjo 
alaposan megtisztitja a togakat, ott is ahovó 
a togkefe nem juthat el; 

e különlegesen finom dszíté anyag kile- 
nyesii c fogzománcot, anélkül hogy az 

a „Fehér bárány, zugfogadó, abhal né- 
hány marhakereskedőt meggyikoltak es 

hulláikat a padló alatt elásták. De ceze- 

ket a holttesteket még akkoriban felfe- 

dezték és a hatósági vizsgálat tisztázta 

az esetet.. 

MERRE TALÁLHATÓK MÉG 

CSONTVÁZAK? 

Igen számosan temetkeztek például 

a templomok cintermeibe Emlékszem 

1899-ben, amikor a régi főteret Szabá- 

lyozták, tizennégy szekér embercsontot 

ástak ki a földből. Ezeket a csantokat 

később a renovált templom falainak tö- 

vében, a cinteremben közös sirba he- 

lyezték el. 

- Régen városunk lakosai igen sok 

helyre temetkeztekk Hiszen a mostani 
temető alsó részét csak 1886-ban vásá- 

rolta meg a város, amikor is a pestis- 

járvány nyomán az összes köztemetők 

megteltek és már nem volt férőhely a 

halottak részére. 

Tehát ne csodálkozzunk, ha az ásatá- 
soknál itt is, ott is, embercsontokra buk- 
kannak! 

éS EGY KIS KONKLUZIÓ 

Kelemen tanár érdekes és tudomá- 
nyosan megalapozott ismertetése min- 
denesetre véget vet annak a homálynak 

amely eddig ezeket az embercsont-lele- 
teket fedte. De egyben utját vágja 

seknek is, amelyek szenzációhajhászó 

és fénde fantáziáju ujságirók tudósitásai 

nyomán forgalomba kerültek állitólagos 
tömeggyilkosságokról és egyéb fantasz- 
tikumokról. 

Mert a történettudomány nem türi 

az alaptalan legendák terjesztését.. 



ARANYERT GRAMONKÉNT LEG- 
TÖBBET FIZETEK, ROSNER OÓRÁS 
éS ÉKSZERÉSZ, RÉG. FERD. 114. 

(f2430.) 
FIGYELEM! Hő és sárcipő szak- 

szerü javitását a régi megbizható 
„SBort, gummivulkánizálo üzem vál- 

! „ZENITH 
órákat nagyon Ekszereket, *ásn 
óra és ékszer házban. Bármilyen 
aranyért, ezüstert és drágakövekért Clujon 

a legtöbbet fizetev. Calen, Regele Ferdinand 20. =E 

TE 

Lokomobil vagy félstabil gőzgép ki- 
fogástalan karban megvételre kereste- 
tik. Ajánlatok 265-30 lóerős gépekről 
lehetőleg kazánkönyv másolattal Gaz- 
dasági és Hitelszövetkezetek Szövetsé- 

lalja. Reg. Carol II., volt Dorobantilors ge Cluj, Memorandului 12 cimre kül- 
(12517.) dendők. 564 

Fiatal román nő 10 éves fiacskájával Vaskályha, gyermekkocsi, gyermek 
állásban levő 40-50 év körüli uriember 
ismeretségét keresi házasság céljából. 
Leveleket „B. E., jeligére a kiadóba. 

617 

Ernyőinket mélyen leszállitott áron 
kiárusitjuk. Javitásokat olcsón válla- 
lunk. Ernyőüzem, Reg. Ferd. 21. 578 

SZANISZLÓ chromoz, nikkelez rezez 
legjobban, legolcsóbban. P. Stefan cel 
Mare 17. Telefon 1282. f2327 

SZÖRMEBUNDÁK készitését, átala- 
kitását javitását olcson vállalja Bixen- 
enspnar szörmeszalon, Reg. Ferdinand 
8a emeleten. Szőrmék nagy választékban, 
bécsi modellek. Gyári árak. f2033 

Negyvenkétéves özvegy, gyermektelen 
ingatlan tulajdonnal 2 évi özvegység 
után férjhez menne hasonlókoru, kifo- 
gástalan jellemü és megfelelő társadal- 
mi urhoz. Kimeritő levelét veszem csak 
figyelembe. „Próba szerencse,, jeligére 
leveleket a kiadóba. 660 

Két fiatal szőke leány szórakozás cél- 
jából partnert keres, ki a költségeit fe- 
dezi. „830-50-ig,, jeligére. 669 

VILAGHIRU chiromantikus JÓSNŐ, 
ki több országot hóditott meg jóslásai- 
val, mindent megmond, 
vánecsi, Reg. Ferdinand 129. 375 

Prémes férfi, női kabátok tisztitását 
plüs bundák gözőlését és szőrmék festé- 
sét olcsón és szakszerüen késziti Gaval- 
lér Calea Traian 20 Ugyanitt egy női 
fekete szörme, bunda eladó. 780 

E. P. Aki mer az nyer jeligére levél 
van a kiadóban. 

100.000 Jeligére levél van a becsüle- 
tes iparos tól 688 

Intelligens, független asszonyka ba- 
rátnő hiányában szórakozást keres 
ugyanilyen kulturált, középkoru uri- 
ember személyében. „Rachmanova,, je- 
Ége. 702 
HRiztos egzistenciáju 40-50 közötti 

uriemberrel megismerkedne tisztessé- 
ges uriasszony nyolcvanezeres cluji 
i lannal. Uricsaládból jeligére. 

Earna levél késve jött. Csütörtökön 
este 7-kor ugyanott intelligens. 720 

Müvelt német nő vagy leánnyal sze- 
retvék megismerkedni aszórakozás vé- 
gett Megkereséseket „Német, jeligére 
kiadóba kérném. 719 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CASA OROLOGELOR, BLATA MIHAI 
VITEZUL 11. (f2422 
VAN ELADÓ beraktározandó butora? 
Előnyösen vesz, elad mindenféle butort 
Rozenberger Calea Victoriei 25. 9008 

673 

HASZNÁLT férfiruhákat, télikabá- 
tokat dusválasztékban olcsón beszerez- 
hető. Calea Traian 20. 813. 

Eladó sürgősen szép bekeritett ház- 
hely. Vágóhidi ujtelepen. Érdeklődni 
ugyanott Benedeknél 575 

Eladó házastelek Str. Marasesti b5 
lekezni Léb Fivérek P. Mihai Viteazul 

/ 579 

Üzletemet megnagyobbitottan! 

Hni S0 Lei részletfizetésre 
mindenki vehet 

férii, női és gyermekcipőket a legjobb 
kivi elben raktáramból vagy rendelésre 
méret szerint, olcsó árak mellett. 

s a és cipőkereske 
delmi vállalat 

LUJ, Ste. Uubalarilor I3. 

amire ki- 

veszek. Decebal 3. Uj hid mellett. 

szék eladó Str. Bádescu 29 Avram lancu 
48 felett 612 

Zongora kitünő karban olesőn eladó 
Szigeti. Memorandului 15. 618 

EBÉDLŐK, hálók, konyha berendezé- 
sek olcsón eladók. P. Mihai Viteazul 34 

(12434.) 

150 VOLTOS villanykörtéket minden 
mennyiségben veszek. Str. Greblei 2b. 

Egy uj ágypárna eladó. Ára 400 leii 
Matei Basarab 2 630 

Rádió 4 plusz 1 eladó Calea Traian 

64, hátul az udvarban 6627 
35.000 Lejért sürgősen eladó, részlet 

re is házhely a tisztviselőtelepen. Ér- 
deklődniAmos Francu 9. f2545 

Hiasznált prémmel bélelt férfi téli- 
kabát olcsón eladó. Érdeklődni: Str. N. 
lorga 6, trafik. f2551 

Potom áron eladó 3 kétszárnyas ajtó 
240X1.30. Érdeklődni Amos Franc 9. 

2546 

10 HP benzinmotorral malom vagy bár 
mely motor hajtásu munkát szolid dija- 
zásért vállalok, vagy a motrt bérbe 
adom. Cim a kiadóban, 511 

iüzemképes állapotban eladó. Megtekint- 
A. J. S. motorkerékpár 350 köbcentis, 

hető déli órákban Str. Prof. Marinescu 
68. szám alatt. 661 

Eladó Grigorescu-uton, napos oldalon 
1400 négyszögméteres telek épitkezésre, 
befásitva. Bérházak: 800.000, havi bér 
netto 10.000, kettő millió; havi bér 22 
ezer lej, nagyon szép családi házak cca. 
200.000 lej és feljebb. Kovács ügynök- 
sége, Str. Masaryk 20. (volt Londrei. 611 

Szállitók részére vascsövek, épületva- 
sak, kazánok stb. szállitására igen alkal- 
mas, rézperselyes szekér jutányosan el- 
adó. Str. Dragos-Voda 36. Butorgyár. 

Főzőkemence két leres eladó, Traian 
17a. 614 
Eladó előnyös feltételek mellett C. 

Mareschal Foch 111. egy ház. 4 szoba 
fürdőszoba mellékhelyiségek, tágas kert 
udvar stb. Cim a kiadóban. 424 

Favágógép sürgősen eladó. Minerilor 
32. Gombkotő.ő.. 95 
Gazdák Takarékpénztárába 6000 le- 

jes, Vatrába 5000 lejes betétkönyvet 
keresek. Cimeket „betétkönyv, jeligére 

700 
Eladó tőkebefektetésre nagyon alkal- 

mas 40 parcella, 222 és 400 ölesek egy 
tömegben vagy parcellánként is. Cal. 
Lunga, Col. Sitarilor. Érdeklődni Bog- 
dán Cal. Reg. Ferdinand 141. 708 

Eladó jókarban gyalupad szerszám 
Str. Campului 6 Török 708 

KEREKES 
ERZSÉBET-napra 

porcellán áruházában 
vásároljunk! 

gyönyörü és szép ajándé- 
Iot csakis olcsóságáról ismert 

legmagasabb árban . 
655 

Cukrászda eladó forgalmas helyen be- 
tegség miatt. Cim a kiadóban B60 

sZoNYEGEKE sezlonteritőket al- 
kahni árban vásárolhat, főpostával 
szemben. Dubalarilor 105 

GYÜMÖLCSFACSEMETEK MAAR 
LAÁSZLÓ aiudi faiskolájából megérkez- 
tek minden fajban dusválaszték az 
ujtelepen Torday mükertésznél Regele 
Carol 7 olcsó árak. tfz424 

HASZNAÁLT kézihajtásu furógép 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban 

356 

Eladó: kétajtós kassza, ebédlő asztal, 
rádió asztalka, patefon lemezzel, való- 
di aranycsipke és kézimunkák, tükrös 
márványmosdó, tizedes mázsa mérleg, 
vendéglősnek való főzökemence, széntar- 
tó, virágvázák, apróságok. Regele Fer- 
dinand 14. Háztulajdonosnáll. 665 

Használt férfibunda, férfi és női téli- 
kabát, zsirosbödön eladó. Unirii 20., föld 

Használt butort 

szítnt. 666 
Modern rózsafa háló eladó. Bratianu 

8. sz. 641 

Eladó szobai vaskályha. Reg. 88. In- 
fanterie 3 648 

Használt varrógépeket veszek. Strada 
Lillei. 44 

Mákőrlőt megvételre kercsek. Cim: 
Str. Jazului 19. 4 

Házat készpénzért keresek megvétel- 
re a belvárosban. Ajánlatokat „270 ezer 

körüli, jeligére. 646 
Használt, jókarban háló, vagy kombi- 

nált szobabutort keresek. Cim: „Zoica, 

Szép kőrisháló, szekrények, ágyak, 
ebédlő kredencek, asztalok, többféle bu- 
torok olcsón eladók. Decebal 3. Uj hid 

att. Megtekinthető Triska cégnél 676 

Gyerek kabátot keresek megvételre 

Modern szép asztali villanylámpa, le- 
ányka és női téli kabátok olcsón el- 

zgy i. Jel 

adók. Weisz Chinez 2 óvár 7706 

50,000 lejjel és komoly garanciával 
rendelkező egyén, átvehet adósságmen- 
tes nagy füszerüzletet. Ajánlatokat 
„Egzisztencia,, jeligére kiadóba kérünk. 

674 

Asztali kályha eladó Str. Vaii s 

Zongora olcsón eladó elköltözés mi- 

Gombiyukkötő varrógép fehérnemü 
varráshoz eladó. Asztalos mechanic Str 
lorga 2. 678 

Gyártelepnek alkalmas terület 1550 
négyzetméter nagyságban viz és villany 
bevezetve, vasut állomás közelében. 
Ára 120.000 Lei. Több részre is feloszt- 
ható Dr. Ligethy Cluj, Marechal Foch 
39. Telefon 1466. 681 

28.000 lejért házhely eladó Dácia bőr- 
gyárnál, villany és vizvezetékkel ellát- 
va, elsőrangu tőkebefektetés. Dr. Li- 
gethy Cluj, Marechal Foch z9. Telefon 
1466. 680 

Olcsón eladó! Ebődlő szekrények és 
ruhás szekrények. Reg. Ferdinand 82. 
emelet 682 

Uj füszerberendezés eladó, esetleg 
üzlettel együtt átadó. Cim a kiadóban. 

683 

legolcsóbb képkeretek 
nagy választékban, képrámák renová- 
lása; Pax Cluj, Cal. Victoriei 6 f2558 

egy és féléves részére. Cal. Victoriei 
20. portás. 745 

Uj átmeneti kabát nehéz angol szö- 
vetből, gyönyörü frakk, szmoking 
töny alacsony termetre olcsón eladó 
Szabó Sándor szabómühely, P. Unirii 
26. emelet. mellett. 654 

Selejtes 
. 

férfi és női szövetek, vásznak, zefire:, selymek, 
barchetek, flanelek stb. kisebb-nagyobb darabokban 

félár an kaphatók 

PARTIE-áruházban, Str. Memorandului 4 

f 2560 

va 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. iirdetések 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárna 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

Mély gyerekkocsi sürgősen eladó Se 
cueascá 6. 719 
Jó karban levő gyermekkocsi olcsón 

eladó. Traian 68. 748 
Eladó villa áépitésre engedélyezett 

több házhelyek. Háztulajdonosnál. Cal. 
Victoriei 91. 744 

Eladó jóforgalmu vendéglő, bodega 
felszereléssel a belvárosban olcsó ház- 
bérrel, más szakmai üzletnek is meg- 
felel. Cim a kiadóban. f 2564 

Eladó tiszta sezlon, 6 évfolyam Uj- 
idők, pedálos cimbalom, petróleum 
kályha. Petru Maior 19. 737 

Bizomány Reg. Ferdinand 3. Használt 
tárgyakat veszünk bizományba. Rész- 
letfizetésre is eladunk: női és férfi ka- 
bátokat, ruhákat, fehérnemüket, órát, 
gépeket, ékszereket stb. 742 
Eladó hitelesitett 100 kg, tizedes mér- 

leg 5 kg. pult mérleg. Str. Livezi 53. 
722 

Eladó főutvonalon két uccára nyiló 
nagy telek földszintes é semeletes épü- 
lettel, évi 123.000 bérjövedelemmel, 
850.000 lejért. Cim a kiadóba 728 

Ssilszkin bunda eladó. Derecskei ka- 
lapszalon. Piata Unirii 11. 727 

Uj állapotban levő sülyesztős Singer 
gép olcsón eladó. Schmitt Colonia Fabr. 
de Sticla Turda. 
Egy uj recamier váz eladó Márá- 
sesti 17 731 

Egy keveset használt nagyobb főző- 
kemence eladó. Str. Reg. Ferdinand 107. 
házmesternél. n33 
Megolcsultak az aiudi prima gyü- 

mölcsfák. Ujból beérkeztek a 2 éves 
csemege lugas szöllőoltványok. Grieger 
mükertész. Reg. Carol 390. 740 

Kétkerekü taliga és 24-es számu bér- 
kocsi eladó. Str. Petrovici 6. 38 

Belvárosban P. Uniriihez közel egy 
üzlethelyiség átadó. Érdeklődni Orient- 
nyomdában, Regina Maria 11. f 2565 

Románul tudó fürge gyakornokot ke- 
resünk. Cim a kiadóban. fzö54 

Kerestetik perfekt román és magyar 
konyhát vezető szakács. Decemler else- 
jére. Vasuti étterem Cluj 4 

Szabótanulónak ügyes fiut felveszek 
Baba Novac 14. (Royal mozival szem- 
ben) l 551 

Ügyes tauló leányt felveszek. Szolid 
fehérnemü varróda Piata Stefan cel 

Mare 4. 596 

Gyakorlott kiszolgálólány, román 
nyelvtudással, ki kirakat rendezéshez 
ért cukorka üzletbe felvétetik. Regina 
Maria 45. 612 

Közremüködő „TÁRSAK 
30.000lei ellenben 3000 lci 1x és ha- 
szonreszesedés. Aanlatok irásban 
Vass szabadalmi ügyvivőhöz kéretnek 
Sir. Sagu a 3. Nőknek is alkalmas. 

Bejáró takaritónőt keresek Str. Fán- 
tánele 35. 663 

Jóirásu gyakornokot felveszünk. Pá: 
lyázat „Szerény,, jeligére kiadóba. f2566 

Bejárónőt keresek Str. Reg. 82 D 7 
be 

000 Lei garanciával terményügynö: 
köt keresek helyi piacra. Szép kereseti 
lehetőség. Cim a kiadóban 659 

Megbizható mindenes bejárónőt kere- 
sek. Jelentkezhetnek délután 5-7 kö- 
Maria 35.. 522 
Középiskolát végzett fin bőrdiszmi 
ves tanulónak felvétetik. Weiner, Rer 
Ferdinani 333333 69 
Cukrászdába gyakorlattal biró kony 

haleányt, ugyanoda kiszolgáló kisasz 

szonyt is keresek. Regele Ferdinand 69 

I 9-1 1 között. ..... 
Trafik önálló vezetéséhez nő kereste- 

tik. Leveleket „Ovadék II,, jeligére. 707 
Szakszerüen gyakorlott diótörő leá- 

nyok felvétetnek, Cim a kiadóban 
Bejáró takaritónőt parketkeféléshez 
értőt reggel 7-5-ig keresek elsejerő 
Ser, Babes 19. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAYEN 2 ANTAK 

o Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
EFerdinand 66. balra 

Telefon: 6l 
taa 

NAPTÁR: November 17. Vasárnap 
Róm kath. Cs Gergelv. Prot. 
Th. Gregor. Gör. kath. Grig. Ep. 

lzr. 21. S Khajo. 

Jó MEGOLDÁS 
- Bát tudod barátom, őszinte, nagy 

örömömre felfedeztem az ideális asz- 

szonyt. 1 

- És megkérted feleségül? 
- Azt már nem, szerencsére egy má- 

sik férfinek a felesége.. 
AMERIKÁBAN 

- A fiam csinált egy viccet, beküldte 
egy vicclapnak és minden szóért egy 
centet kapott. 

- Az semmi, Az én fiam gorombás- 
kodott egy rendőrrel és minden szóért 
egy dollárt kapott... 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS A ön-1 
dapesti meteorológiai intézet jelen- 
tése szerint élénkülő légáramlás, 
köd és dér. talaimenti fagv. A hő- 
mérséklet, különösen éijszaka ér- 
zékenyen lehül. Naopal, dél felé 
némileg felmelegszik. 
Inspekciós gyógyszertárak: November 

hó 16-tól 221éig a következő gyógyszer- 

tárak telesitenek éjjeli szolgálatot: 

Kohn Piata Unirii, Halász P. Cuza Vo- 

da, Flohr Reg. Ferdinand és Diana Str. 
lorga. 

- PROFESOR ALEMAN VÉLE- 
MÉNYE A HELYES FOGÁPOLÁS- 
RÓL. Három éve használom és 

ajánlom betegeimnek a Perlott fog- 
pasztát és szájvizet, mivel egyetlen 
készítmény, amely tudományos ki- 
sérletek alapján készült és megfe- 
lel a biochemiai követelményeknek 
Megfigyeléseim alapján állíthatom. 
hogy ezen készítménvek readszeres 
használata megakadálvozza a fo- 
sak romlását. Megelégedéssel tölt 
el, hogy az ujabban forgalomba 
hozott és módosított készítmények 
íze a legkényesebb igénvt is kielé- 
síti, ugy, hogy a Perlott felveheti a 
yersenyt akármelyik világhirü száj 
ápeló szerrel 

Hatfőn o éraka a 

Ungár Imre 
Müsor: Bach, Brahms, Beethoven, Debussy, Chopin 

Jegyek: 

Román Operában 

20-120-g UNIRI-i kioszk, OPERA pénztáte 

ETEGI KAPHAT 
Bejárónőt keresek. Bucur, P. Mihail 

Viteazul 385. 687 
Föőzéstértő jobbrendü kiszolgáló zsi- 
dóleányt keresünk. Cim a kiadóban. 711 

Jó családból való ügyes fiut szabó ta- 
nulónak felveszek. Cim a kiadóban. 

f 2563 
Mizdenes fözönő december 1-re fel- 

vétetik, Str. Ghica 18. Jelentkezni 7-8 
között. f 2557 

Szerszám készitő felvétetik. Baritiu 
12. Schlezák. 746 
Gyorskezü szabósegédet vásári mun- 

kára sürgősen keresek. Str. Horea 102. 
; f 2561 

Egy jó vegyes kismunkást keresek. 
„Record, szabóság. Str. Maloasá 11 

717 

Bejárónő egész napra felvétetik. Cal. 
Regele erdnanó 34. Parter 6. 729 

t . 

ALLÁST KERES 
Epület anyagokban jártas tisztviselő 
10 ezer Lei kaucióval állást keres. Cim 
a kiadóban. 609 

Füszer és vasszakmás kereskedő se- 
géd állást keres. Cimeket: „Sürgős, je- 
ligére a kiadóba. 619 

Biciklivel rendelkező ügyes ember 
kifutói, inkasszánsi vagy egyébb elhe- 
lyezkedést keres. Str. Piezisi 4 Bán. 

656 

Brever ház 

kellemes otthont talál. Dijazás lényeg- 

Garánciaképes román nyelyet perfekt 
biró ember inkasszói, irodaszolgai, la- 
borans vagy hasonló állást keres. Cimé- 
ket „Nem nagy igényü, jeligére kiadó- 
hivatalba. 647 

Házvezetőnőnek, társalkodónőnek, 

esetleg gyermek mellé elmenne intelli- 

gens asszony. Ruhavarráshoz is ért. 
Leveleket „Szolid,, jeligére. 689 

Perfect román levelező és gyorsíró 
férfi vállal irodai, esetleg ügyvédi iro- 
dában félnapos munkát. Leveleket „Coe- 
laborator,, jeligére a kiadóba-kér. 691 

Urileány házvezetőnőnek vagy anya- 
helyettesnek vidékre is elmenne. „Ren- 
des,, jeligére a kiadóba. f2559 

Alkalmazásban levő szakképzett fü- 
szer, csemege és büffés segéd állást 
változtatna, esetleg kisebb üzlet vagy 
bodega önálló vezetését vállalná. Szi- 
ves megkeresést Szakkénpzett,, jeligére 

Jóestét! iadójába kérek l0 
te 

LAKAST V KERE 
f . 

Fiatalpár keres eteraber 1-re pelvá- 
rosban elegánsan butorozott szobát kü- 
lön bejárattal, fürdőszoba használattal. 
Cim a kiadóban. , 668 

Keresek 2 szobás, összkomfortos szá- 
raz, napos lakást, 3 személy részére. 
Ajánlatok Dec. 1. jelige alatt a kiadóba 
kéretnek 4s 

Raktárhelyiséget februárra keresek 
ihai Viteazul közelében előnyben 

„Száraz, jeligére a kiadóba. 670 
.... . 

KÖLÖNFELÉK 
Speciális gyermekruha 
nulmányutról hazaérkezve vállal fiu- 
leányka ruhákat, kahátokat, jutányos 
áron. Szabni, varni tanit. Str. Decebal 
35, balra, ató 4. 606 

100.000 Lej-el ipari vállalatba vagy 
üzletbe betársulnék, esetleg egy jó do- 
hánytőzsdét átvennék.Leveleket Renta- 
bilis jeligére kérem a kiadóba. 497 

KÖLCSÖNT szerzek kézizálogra, 
nyugdijkönyvre igényelt összeget, tör- 
lesztést közlő részletes megkeresést 

azotezeris jeliséro «260) 

viléghirü vak zongoramüvész 

egyetlen koncerije i 

varrónő ta- 

szerda, csütörtök délután. 

APRÓHIRDETESEK 
Legolcsóbban vásárolhat szvettereket 

bluzokat, harisnyákat, házi papucsokat 
az ujonnan megnyilt Splendit áruház- 
ban Piata Mihai Viteazul 4, udvarban 

24 

Angol-román-német nyelvben és mo- 
dern psihologiában (Henry Knight Mül- 
ler) perfect férfi keres jobb családnál 
tanitványt. Gimet és látogatási időt 
„Deserver,, jeligére a kiadóba. 690 

Keresek 10-20.000 lej tőkével biró 
jómegjelenésü intelligens és biztos exis- 
tenciáju férfit társnak. Személyi ada- 
tokat és cimet „601,, jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek. 693 

Borbély böröndös uj helysége Str. 
Vlahuta. Táskák átalakitása , festése 
bármilyen szinre, olcsó árak. 696 

Megbizható gyárileány kis családnál 

telen. Cárámidarilor 73. 726 

Szobafestőt keres fogorvos viszont- 
munkára, Cim a kiadóban 736 

Cipészek! Mintavágás, szabászati 
tanfolyam november 25-én kezdődik. 
Nagy cipész, Gh. Baritiu 28. Cluj. 725 

Németért cserébe románt tanitok. Cim 
V. Speranta Cluj, Universitatea. 721 

Jól és olcsón étkezhetünk Mihai Vi- 
teszul 10. orth. kóser étkezőben. 712 

Fekete pianinó és harmonium 13 
változattal eladó Triska cégnél. 677 

Aranyhalak téli gondozását felelősség 
mellett vállalom. Ugyanitt aranyhalak 
kaphatók. Fülöp, Cal. Reg. Ferdinand 
17. Hotel Transilvania. 785 

Mosnivalót otthon olcsón vállalok. 
Cim a kiadóban. 672 

Erzsébet napra cserepes és levágott 
Chryzanthemum , Cyklamen, dus vá- 
lasztékban olcsón kapható, Grieger 
kertészetében Reg. Carol II No. 39. 739 

Jóforgalmu trafikba társat keresek. 
70.000 jeligére a kiadóba. 2562 

Szolid urileány lakótársnőt keresek. ; 

Mihai Viteazul 15, I. em. ajtó 5 704 
Kölesönt adok kisebb tételekben is i 

megfelelő fedezet mellett, érdeklődők i 
irjanak kiadóba Pénz, jeligére. 698 

PAPLAN, MATRAC És PÁRNA 
legjobban és legolcsóbban a paplan- 
gyárban: „La Truson,, kaphatók. Cal. 
Marechal Foch 10. sz. Tolltisztitást 
vállalunk. f2089 

Jutányosan készit mülábat, támfüzőt, 
mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has- 
kötőket, sérvkötőket orvosi rendeletre 
Zoványi, Reg, Ferdinand 4, udvarban. 

f2547 

Figyelem: Bármilyen kopott bőrkabá- 
tot speciálisan festünk 280 lejért ga- 
rantálva. Ugyanott próbababák (női és 
férfi) speciálisan 600 lejért készülnek. 
Cal. Victoriei 10 bejárat a cipészmühely 
ben Polacsek Lajos. 610 

MINDEN szegény embernek is tud- 
nia kell, hogy ZEILER-féle hősokszo- 
rositó fűtőtest, mely husszorositja a me- 
leget és egyuttal rezerválja is a hőt, a 
tüzelés után még tiz órát tartja a me- 
leget. Aki ennek az igazságnak ellen- 
kezőjét bizonyitja 2000. lejt azonnal ki 
fizetek. Zeiler, bádogos Str. General 
Poetas 10 (Ocska piac elején) 25383 

KERTES külön telken két szoba füt 

hető veranda, elő és fürdőszoba konyha 
pince kiadó. Értekezni Szat- 
mári kertésznél Fantanelei 18. Tel. 7-30 

(f2491. ) 

ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz nőknek 
Férfiaknak 

péntek szombat egész nap, vasárnab 
délelőtt. Kádfürdő nyitva reggel 6-tól 
este 9-ig. Központi : fütés. (f2519) 

KARPITOS MUNKAÁKAT modern ki- 
vitelben legjutányosabban készit. Mi- 
lovean Piata Stefan Cel Mare 6 

f 2433 

an ! 

Fogorvasától Mndd, 
hogy s Wilafogakban benne 
legyen a UWiyola-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninng benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 
hamisivány, amelyért a Wiplia- 
lehor rium semmiféle garanciát 

nem vállal. 
nzenétug Re" ó te a 

tal 1-23 személyre 

SZEVILLAI BORBÉLYNAL Memo- 
randului 24, ondolálás, manikür, haj- 
vágás, hajmosás 1565-15 lei borotválás 
10 lej. f2824 

Modern szabászati tanfolyam kezdő- 
dik. Beiratkozni: 
19. Emelet 

Lövi szalon Reg. Ferd. 
623 

Kétszere egy szoba konyha mellékhelyi 
ségekkel, viz, villany kiadó. St lu- 
turilor 43. ö 

Kiadó modern három szobás hallos 
lakás azonnalra és egy üzlethelyiség 
decemberre, közvetlen Viad cég mellett 
Mihai Viteazul 39 616 

Kiadó azonnalra ujonnan kifestett 
atcai egy szoba konyha a Metropol mö- 
gött. Sr. Maloasa 17 638 
Szoba konyha speisz elsejére kiadó, 

ugyanott két iróasztal és két antik bár- 
sonyos szék eladó Reg, Carol II, 150. 

605 

EGY szoba konyha mellékhelyisé- 
gekkel kiadó. Str. Londrei 36, 406 

Belvárosban különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. 
Cim a kiadóban. 502 

Kiadó 2 szoba, előszoba, fürdőszoba 
Andrei Muresan 10 sz. alatt, 514 

Központban üzlethelyiség bavi 1000 
Lejért kiadó. Cim a kiadóban. 570 

Uri lakótársnőt keres nyugdijazott 
Szvegy Érdeklődni Thieben Str. Calvin 

664 

Urileány központban lakást kaphat. 
Cim a kiadóban. 666 

Szoba konyha féregmentes, tiszta ud- 
varban kiadó Gh. Lazar 6. 

séép nagy uccai üres szoba kiadó. 
. Joan Maiorescu 4. 649 

ggat szoba kapu alatt irodának, le- 
ralatnak, üzleti célra Str. Memoranán 
ul 

Három szoba, fürdőszoba és eler 
helyiségekből álló komfortos lakás 
azonnal kiadó. Megtekinthető 1 és 5 
óra között Str. Octavian Goga 9 zám 
II emelet. 

Kétszoba konyha komfortos l 
azonnal kiadó Londrei 19 6657 

Butorozott szoba főzőkemencével 
azonnal kiadó. Londrei 19 jobbra 658 

2 szoba konyha elő és fürdőszoba stb. 
1 szoba konyha éléskamara, 1 szoba 
kodyha éléskamara suterén azonnal be- 
kötözhetők. Str. Fericiri 14. 686 

KÜ LÖNBEJÁRAT U bu torozott 

uccaj szoba kiadó Str. Calvin 22. 

(741) 
FIGYELEM i5 x5 szutetin ki- 

adó Piata Abator No 1. Ugyanott 

disznóperzseléshez bála szalma el- 

adó (718) 

KIADÓ uccai 1 szoba konyha- 
W. C azonnalra havi 800 lejért Re- 
gele Carol 92. (724) 

SZOBA konyha kiadó Cal, Reg. 
Ferdinand 69. (714) 

KIADÓ elselére különbejáratu 
tiszta kétágyas szoba 2 személy 
nek Piata Mihail Viteazul 20. (713) 

KAPUALATTI különbejá árabu 
parkettes butorozott szoba viz 
kagvylóval és fürdőszobahas nálat 

azonnalra is 
kiadó, Értekezni: Regele Ferdiaand 
89. balra, ajtó III 684) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szoba kiadó Mihai Viteazul 15. I 
em ajtó 5. (705) 

LAKÓTÁRSNŐT keresek köz- 
ponti különbejáratua szobába. Cim 
a kiadóban. (679) 

3 szoBA komforttal. 2 szoba 
konvha olcsón kiadó Tunarilor 

20e (699) 
KÜLÖNBEJÁRATU kéltszemélyes 

butorozott szobát keresünk köz- 
pontban lehetőleg füdőszobahasz- 
nálattal „Állandó" jeligéne. (732) 



ő 

Földomlás elpusztitotta 
a Chartreusi kolostort 
(PÁRIS) Grenobléban egy hatal- 

mas földomlás elpusztitotta a hi- 
res Chartreusi kolostor épületeit. 
Többe között azokat az épülete- 
ket is. amelyekben a világhirü 
Chartreux liköröket gyártották a 
fiancia szerzetesek. 

.......... 

Halál a vonaton 
(CLUJ.) Az apahidai állomásfő- 

nök a ma reggeli bucuresti vonat- 
tal egy beteg csavargót küldött be 
Clujra aki utközben a vonaton 
meghalt. A rendőrség a haláleset 
ügvében bevezette a nyomozást, de 
eddig sem a halál okát. sem pedig 
a halott személyazonosságát nem 
sikerült megállapitani A délelőtt 
folvamán a holttesthez hatósági bi- 
zottság szállott ki amelv dr. Maior 
tisztiorvosból és az állomási rendőr 
ség főnökéből állott. A helvszini 
vizsgálat megejlése után a holttes- 
tet beszállitották a törvényszéki 
bonctani intézetbe, 

" ..... 

- MINISZTEREK VÁROSUNK- 

BAN, Ma reggel a bucuresti rapid- 
dal városunkba érkeztek Pop Va 
ler és Valer Roman miniszterek. A 
két miniszter hétfő reggelig marad 
városunkban. 

= AZ EMKE KÖZGYÜLÉSE. 
Az EMKE vasárnap d. e 11 órakor 
az egyesület helviségében és d. u. 
4 órakor a ref. Theológia nagyter- 
mében tartandó válaszímányi és 
közgyülésének előkészitésére Béldi 
Kálmán gróf elnök és Jósika Gá- 
bor báró alelnök már tegnap meg- 
érkeztek városunkha és az Emké- 
ben Sándor József szenátor. úgy- 
vezető alelnök előadása mellett 
sürün folynak 4 szükebbkörű ta- 
nácskozások. A meghivókat sza- 
bálvszerüen szétküldettélk és az en- 
gedélv a rendőrség. állambizton- 
sági hivatal és a hadtestporancs- 
nokság vrészéről kellő időben meg 
érkezett Eddig közel száz rendes 
tag és három ni alapitó tae jelent- 
kezett. A felvételeket , választ- 
mányv ezután az uj alapszabálvok 
értelmében a választmánvi gvülés 
névszerinti megszavazással fogja 
eszközölni 

- RUHA ÉS FAGYÜJTÉSI NA- 
POT RENDEZ vasárnap. nov. hó 

lyén a karitász-akcióó Reggel 8 
órától kezdve cserkészek járják 
be a várost és bekopognak lakás- 
ról-lakásra. Gondoljunk azokra a 
didergő szegénv gyenmekekre és 
embertársainkra. akiknek ezek az 
ócska ruhák éppen olvan örömet 
szereznek, mint nekünk az ujak S 
ha ruhanemüvel segiteni nem tud- 
nánk adjunk egy-egy kosár tüzi- 
fát. 

- HALÁLOZÁS, Tarv Imre ny. 
főkalauz és polg. öns. evesület volt 
kedves. bohém pénzbeszedője f. hő 
15-én elhunyt. Temetése 17-én d. u. 
3 órakor lesz a nagytemetői kápol- 
nából. 
- A transzfer-panama. Bucurestiből 

közlik: A nagyszabásu transzferpana- 
ma Vasilescunak, Calatorescu és társai 
vádlottak ügyében a biróság befejezte 
a tárgyalást. Itélet kihirdetésre novem- 
ber 22-én kerül sor. 

- Villamoskocsik katasztrófája. Mad- 
ridből jelentik: Hibás váltóállitás kö- 
vetkeztében az egyik uccakeresztezés- 
nél két villamoskocsi összeütközött 

; JÓESTÉT! 
A tornyosultó veszélyekre 
mutatottrá a irónbaszed 
(BUCURESTI) A parlament 

megnyitásán tegnap elhangzott a 
trónbeszéd, amelyet az uralkodó 
maga olvasott fel. A trónbeszéd 
hangoztatta a minden téren toruyo- 
suló nehézségeket és a harcok meg 
szüntetésére intézett felhivást a 
pártokhoz Rámutatott arra. hogy , 
a nemzetközi helvzet szükségessé 
teszi a jóviszony ápolását és meg 
leremtését minden állammal szem- 
ben Végül rámutatott a készülő 
törvényjavaslatok nagy sorozatára 
A trónbeszédet nagv tetszéssel fo- 

A trónbeszédre adandó választ a 
szenátusban Botez jasii professzor, 
a kamarában Azna Vorian ismert 
nevü bucuresti ügyvéd fogja ellké- 

ujabb javaslatait. Külpolitikai 

sziteni 

GOGA FELTETELEI 
(BUCURESTI) A Diminecata sze- 

rint a Vaidisták és a nemzeti ke- 
resztény párt közötti fuziós tárgya- 
lások továibb tartanak. D. R. Joa- 
nitescu volt miniszter Cluira jön 
hogy Vaidával közölje Goga leg 

te- 

kintetben a két párt között teljes 
az egyetértés a határok megvédel- 
mezése tekintetében. felenleg ab- 
ban a tekintetben n znak el- 
lentétek Goga és között, 
hogy egy esetleges kormánvzásnál 
Goga a maga számára kivánja a 
belügyminiszteri tárcát. miz Vaida 
saját párthivei számára tari a bel- 
ügymniszterségre igénvt 

premier operet slágere 
Felhivás a keringőre" 

Előadások kezdete: Lftan 
Vasárnap d. e I1-kor matiné 

I. Lililan Harvem 

Harv 

Ma, szombaton olnap, vasárnap a Roya! mozgóba- 2 sláger-tiim i helyáré: 

3.20, vú 920; Vasgyáros: 5. 8, 11. VA sGY 

II. Közkívánatra viszsajöt a 
Vasgyáros 

Ohnet Győrgy világhirű re génye után 

OS 12 lejes helyárakkal. 

Ma este lép föl Sidy Thal a legkita őbb 
jidis színtársolat élén a Magyac Színházban 
Szombaton este 9 órakor kezdő- 

dik Sidv Thal cluji vendégszerep- 
lése a Magyar Szinházban A vá- 
rosban lázas érdeklődés előzi meg 
Sidvy Thal vendégjátékait. annál is 
inkább, minthogy teljesen uj dara: 
bokkal jött; azokkal. amelyekben 
óriási sikerei voltak Bucurestiben 
Az első estén 9 órakor az Utolsó 

tánc" ciímü darabban fogjuk vi- 
szontlátni a kitünő primadonnát 
Az Utolsó tánc kétségtelenül sláge- 
re a társulatnak, de ezenfelül még 

atán. 

Mi akozta a his Ma dovan 

három kivételesen érdekes és mu- 
tatós darabot fognak játszani Sidy 
Thalék cluji vendégszereplésük so- 
rán. Vasárnap d. u. 4/kor Urnke Na- 
halnik cimü. problémáijánáil fogva 
is nagyon érdekes darabban fog 
játszani Sidy Thal. Egy kétarcu és 
kétlelkü nőt fog alakitani. 

Kivánatos, hogy a nagyszerü al- 
kalmat senki ne mulassza el és 
nézze meg Sily Thalt. aki cluii ven 
dégszereplését hétfőn már le is 
fogja zárni, 

Mária tüzhalilát 
A rendőri myomozás megállapíitotta, hogy véletlen baleselrői varn szó 

(CLUJ) A mult hónap 12-én 
Moldovan Maria 7 éves kis leány 
a helyvi klinikán égési sebekben 
meghalt. A tragikus szerencséllen- 
ség után névtelen feljelentés érnke- 
zett be a helyi ügyészséghez. amelv 
szerint a kis leány állitólag bün 
tény áldozata lett volna Az ügyész 
ség rendeletére Caraba komiszár 
a negyedik kerületi rednőrségről 
az ügyben bevezette a nyoamozást. 
Több tanut hallgattak ki és a ki- 
hallgatások alapján a következő 
ket állapította meg: 
Az emlitett napon a kis leány 

str. Vasile Popovici 8 szám alati 
házukból kiément a közeli rétre Ii- 
bákat legeltetni. A körnvék gyer- 
mekei összegyüjtötték a száraz kó- 
rókat és buriánokat maid meggyui- 
tották. A gyerekek Moldovan Ma- 

riaval együtt körültáncolták a tü- 
zet A kis leány ugrálás közben ha- 
tat forditott a lángoknak és leha- 
jolt. A tüznyelvek belekaptak m- 
hájába A leányka jajveszékelve 

Szaladni kezdett. A sebességtől a 
llángok teljesen elboritottál ruhá- 
ját A segélykiáltásokra Sinterian 
Joan és felesége kirohantak közeli 
lakásukból és egy pokrócot dobtak 
a szerencsétlen gyermekre. amivel 
eloltották a lángokat. Ilvyenformán 
került Moldovan Maria a kliniká- 
ra, ahol a borzalmas égési sebekbe 
belehalt. 

Caraba komiszár a tanuvallomá- 
sok alapján megállapitotta,. hogy 
a szerencsétlenségért egyedül a 
gyermek a felelős és büntény nem 
történt, 

Gépfegyverek kaszálták 
halomra a rohamozó 

abosszíneket 
(ASMARA.) A Tigrei frontszaka 

szon Asbinái a harcok 24 órát tar- 
tottak. Ez volt a leghosszabb harc 
az olasz-abesszin háboru kezdete 
óta. Az olaszok sulyos pusztitáso- 
kat végeztek a gyarmati csapatok 
között amelyek főlez Danakil vi 
dékéről kerültek ki Az abesszinek egymással. 4 utas megsebesült. halálmegvető bátorsággal rohantak! 

hosszu kardokkal az olasz hadál- 
lások felé, ahonna a gépfegyverek 
valósággal megtizedeltek őket. Vé- 
gül is az abesszinek hátrálni vol 
talkk kénytelenek. 

EGYIPTOMBAN CSEND VAN 
(LONDON.) Egyiptomban 

nap nem voltak zavargások. A kor- 
mány tagjai egész nap tanácskoz- 

tegs 

Lehet olcsó, lehet sok, 
de igazán jó 

GYERMEKHInTŐPOR 
csak 1 van: 

1 doboz ára a6 Lei 

vvatggaá tévtétéé 

tak a helyzetről A jövő héten a 
nemzetvédelmi bizottság fog a- 
nácskozásra összeülni Valószinü, 
hogy rendkivüli imtézkedéseket 
léptetnek élelbe és az egviptomi 
amgol helyőrségeket. valamint az 
egyiptomi kikötökben állomásozó 
angol flotta létszámát jelentősen 
növelni fogják. 

UJABBE LÉGI TÁMADÁS 
(ADDIS-ABEBA. Az északi fron 

ton az olasz repülők ujabb légitá- 
madást hajtottak végre. Egy óra 
hosszat bombázták Antalot. miköz 
ben 31 lilogram robbanó és gyuj- 
tóbombát dbtak le a városra Az 
abesszin katonák, hogy az olasz re- 
pülőket megtévesszék több helyen 
tüzet gyujtottak. természetesen ve- 
szélytelen területeken. Az olasz re 
jülők azonban megállapitották. 
hogy ahova a bombákat ledobták, 
sok helyen lángok csaptak fel. 

FELSZABADITJÁK A RAB- 
SZOLGÁKAT 

(RÓMAJ) A Popolo Eltalia jelen 
tése szerint az olasz kormány nyil- 
vántartást készit az elfoglalt terü- 
leteken felszabaditott rabszolgák- 
ról. A kimutatást tartalmazni fogja 
a felszabaditott rabszolgák számát 
és a nyilvántartást közzé is teszik. 
A felszabaditott rabszolgák min 
denike szabályszerü felszabaditó 
iratot kap. 
.......... 

Tavaszra marad 
a vágóhid kibővitése 
(CLUJ) Mint ismeretes. a város 

vezetősége Dragan főpolgármester 
kezdeménvezésére elhatározta 
hogy a fokozott kivánalmaknak 
megfelelően kibővitteti a vágóhidat 
s felszerelését modernizálja A ki 
bővitési munkálatokra. illetőleg uj 
felszerelés szállitására a város a 
nyáron árlejtést hirdetett Az árlei 
tésen azonban egyetlen pályázó 
sem jelentkezett. Erre a város uira 
meghirdette a pályázatot az előb 
binél enyhébb feltételek mellett Az 
uj árlejtést tegnap ejtették meg. A 
vágóhid uj berendezésének szalli 
tására a sibiui Fabnicius-cég nyuj- 
totta be legkedvezőbb ajánlalát 
3.994.377 lejes költségszámlával Az 
árlejtő bizottság a sibiun cégnek 
adta meg a szállitás jogát. Az épil 
kezési munkálatokra kürt pályáza- 
tot az épitkezési anyagok tetemes 
emelkedése miatt a város vissza 
vonta, Uj árlejtést az épitkezési 
munkákra februárban fognak hír- 
detni László Tibor dr. a vágóhid 
igazgatója ma délben Bucurestbe 
utazott, ahol jóváhagyásra terjeszti 
fel a Fabricius-cég költségszámlá 
ját 

............... 

A MAGAZIN Rainav Tibor 
szinházi és társadalmi riportlapjá- 
nak legfrissebb száma. amely érde 
kes tartalommal most jelent meg 
A 20 oldalas lap 5 lejért az ország 
összes lapelárusitó helvein kav 
ható-
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Üres szalmacséplés befejezett té- 

nye után azon töprengeni. ugyan 
ehetett volna ha ez vagy az nem 

igy, hanem amus lörténik. Igy 
pél 

2 nem sok hasznot igér az sem 

áízl bs mérlegelni próbaluk: mi- 
képpen alakult volna a világ sora, 
ha2 békeszerződések során Olasz- 

országot nem nullázzák 
ki a gyar 

matok elosztása terénn Mindegy 

már ha tudjuk is, hogv most nem 

mennydörögnének az ágyuk Abesz 

sziniában és nem fenvegetné ko 

moly veszedelem Európa. de talán 
egész világ békéiét. Hiába mea- 

culpárik Llovd George is. mert azo 
kat a bü nőket, amelvek a történtek 

miatt őt terhelik semmivel sem le 

meg nem történtté tenni. Most 

csak egyet tehetünk: Számol- 

ma tényekkel és mérlegelni a lehe- 
lőségeket. Ugy látszik. Baldwin 
egy kicsit tévedettt amikor azért 

gőltette éppen most az angol vá 
lasztásokat, mert szélcsendesnek 

vélte az időt az efféle belpolitikai 
dolgok levezetésére. Az egviptomi 

csemények amellett bizonvítanak 

hogy az adott viszonyok között 
soha sem lehet tudni: a világ me- 

lyik szögletéből kerekedik föl egy 

vihar és dönti halomra a legjó 

csak függvénye 
Vagy mondhatnók így egyik fontos 
bázisa. amelyre támaszkodva ural- 
kodik a közel- és távolkelet felé ve- 
zető víziutak felett. Alexandria és a 
Szuezi csatorna nélkül nem igen le- 
hetne Indiát és Ausztráliát egy 
esetleges japán támadással szemben 
könnyen vagy egyáltalán megvé- 
enl. 

2. 
Mussolini már nem egvszer bebi- 

zonyította. hogy ért a diplomácia 
minden cselfogáshoz Nos hát: 
az egyiptomi sakkhuzással ugyan 
csak megizzasztotta a Downing Stre 
et embereit. Mert ahhoz semmi két- 
ség sem férhet, hogv a kairói a- 
vargások mögött Róma kezét kell 
keresni. Aki tud a sorok között ol- 
vasni, már néhány nappal ezelőtt 
elthettee hogy Egyiptom tájékán 
valami készülöben van, Egy angol 

libia egy tekintélves részét. Járt 
(renajcában, végigment Tripolita- 
mán, meglátogatta Bengázi kükö- 
tőjét; sőt a Libiai sivatag egyik for 
galmas oázisáig is eljutott. Ütja so- 
rán azt tapasztalta, hogy az olaszok 
az Egyiptommal határos északafri- 

gyarmatterületükön s különö- 
naz Egyiptom-szudáni határ men 
hatalmas csanatkoncemtráció 

a' eszközöltek. Repülőgépállomá- 
tok at létesítettel és egvéb katonai 
mősítéseket végeztek Ugy látszik. 
mizország arra számított. hogy 
felk egyfelől politikat ügynökeivel 
m aria Egyiptom belső nyugal- 
ná másfelől a zümzavart kihasz- 
Eri egy adott jelre elindítja 
lé, Plom határán tulra a készen 
men álló csapatait. Méz mindig 
anes tisztázva a helvzet London 
ku ma között hol élénkebb, hol 
yihuló ütemben folynak a tár- 
céjé ások a Földközi tenger meden- 
Megjézdeklő kérdések ügyében. 
kilapodás azonban nincs. Nincs 

Macedó va, hogy Mussolini 

4 egyintomi hérdé 

Uságíró két héttel ezelőtt bejárta 

, e 

sés a vilá 
Irta: Halász Józsel 

kardcsapással fogja majd kettémet 
szeni ezt az ujabb gordiusi csomót, 

Amint mondottuk: Egyiptom 
csak függvénye a brit impérium: 
nak. de végtelenül sok függ 
attól; hogy milyen állapotok ural- 
kodnak ebben a Nilus menti ország 
ban. London már közel egy évszá- 
zad óta felismerte az ősi Egyiptom 
földrajzi helyzetének fontosságát. 
Azóta különféleképpen sokszor 
megpróbálkozott, hogy fenhatósága 
alá kerítse Ez azonban ténvlege- 
sen csak 1882-ben sikerült. A fa- 
shodai hires cset egyike ama világ- 
történelmi momentumoknak ame- 
lyekkel kapcsolatban felvetődhet a 
kérdés: Mi lett volna. ha akkor a 
kis Marchand kapitánvnak nem 450 
szudáni néger katona. hanem 
mondjuk: legalább két hadosztály- 
nyi. minden szükséges kellékkel 
felszerele hadsereg áll a háta mö- 
gött, Kitehener tábornok nem ok 
nélkül gunyolódott Marchand ka- 
pitánnyal. amikor irónikusan meg- 
kérdezte, hogy barátként; vagy el- 
lenséges szándékkal iött? Kitche- 
nernek ugyanis legalább 8-10 ezer 
főnyi serege volt kéznél a francia 
kapitány maroknyi csalpatával 
zmben Anglia egy darabig nyiltan s 

l is egyszerü gyarmatként kezelte 
egyiptomot A világháboru során 
azonban amikor Abbasz Hilmi 
a középeurópai hatalmak felé hu- 
zott, detronizálták és unokaöccsét: 
Fuad herceget ültettélk a helyére 

azzal az igérettel, hogy a háboru 
győzelmes befejezése után királyi 

független országnak ismerik el. Az 
igéretnek csak a felét tartották be 
Fuad megkapta a királvi címet, de 
Egyiptom függetlenségét csak tes- 
sék-lássék módiára adták meg 
Mert bizonv a Kairóban székelő 
angol főmegbizott dirigál ma is at 
Nilus mentén és Egviptom legfon- 
tosabb gazdasági és sztratégiai pont 
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Megifjodás a lankadt 

méltóságra emelik és Egviptotnot 

-
 

Őszi verő kacérkodik velem, 
Aranyfényben fürdeli fejem, 
És pilanatra álmodom, merengem: 
Tarka virágok nyilnak a szivemben, 
Fehérek, kékek, zöldek, pirosak, 
S egymást biztatják, hogy nocsak... nocsak... 
Öszi verő kacérkodik velem. 
Oh, hacsak egyszer, még egyeílen egyszer 
Borulhatnék virágba, Istenem... ! 
* Mutatványúl a szecző e számankban ismerteteit kötetéből. 

rnulitika alal
ulása 

jai angol kézben vannak Alexand 
riát akkor lövik rommá az angol 
csatahajók és a légiflotta bombái- 
amikor akarják Kairó fellegvárá- 
ból is angol ágyuk és gépfegyverek 
merednek le a városra és ha a dol 
gok ugy fordulnak. ezek az ágyuk 
órák alatt hamuvá perzselhetik 
Szaladin szultán egvkori szákvá: 

rosát. t 
4. 

Az asszuani vizmüvek révén Lon 
don még inkább a markában tart- 
ja Egyiptomot. A Nilusmenti ország 
tudvalevőleg körülbelül másfélmil- 
lNó négyzetkilóméternyi rerületü. 
de ebből a roppant földből mind- 
össze legfeljeblb 35ezer négvzetkiló- 
méternyi az értékes terület. Vagy- 
is az a keskeny földsáv. amelyen 
keresztül a Nilus végighömpölyög- 
teti áldást adó iszapos habiait, Ha 
clapadna a folyó. néhány hónapon 
belül sivataggá változna egész 
Egyiptom A Lbiai futóhomok 
amugy is folvvást ostromolia a ter- 
mékeny részeket. Szerencsére az 
abesszin felföldön elterülő Ta- 
na-tóból kiszakadó Kék Nilus év- 
ről-évre pontosan lehömpölygeti a 
maga vizfölöslegét a Nilus medré 
be, ugyhogy Alsó- és Felső-Egyip: 
tom mezőgazdasága mindig meg" 
kapja a szükséges éltető táplálékát. 
Már most az angolok pontosan a 
Szudán-egvyiptomi hatánon hatal- 
mas vizelzáró gátakat emeltek a 
Nilus medrében. Gigászi technikai 
munka volt ez Irtózatos pénzáldo: 
zattal járt. de megérte. Az asszuáni 
gátak révén uralják az angolok 
egész Egyiptomot. Megszálló csa- 
patokra nincs szükségük. Csak az 
acél zsilipkapukat kell leereszte- 
niök, hogy a Nilus vize ne Egyip- 
tom felé özönöljön. És akkor befel. 
legzett nemcsak a Wafd pártnak 
de az utolsó fellahtól a legmaga- 
sabbrangu pasáig mindenkinek. 

; 

Tisztában van ezzel Mussolini is, 

Virágos fák az őszben' 
Ilta: P, Jánossy Béla 

1934 őszén Kkivirágoztak a fák s a 
meleg őszben másodvirágzásnak 
indult a természet 

Az ősz verője földet ostromot, 
A hervadásnak virulást szegez, 
Önönmagát legyőzni. Csoda ez. 
Fehér virágot oni a szilvafa, 
És rózsaszin havazza bé az almát, 
Mindjét boildog termésadás után: 
Aranykor készül a világra tán ? 
A gesztenyének rügye ujra duzzad, 
Mámor lepi az elviralt akácot, 
A rózsatőt szűz gerjedésbe' látod, 
Menyasszony lett a tar jázminbokor. 
Csipkét eresztett a fanyar kökény, 
Erdőn, mezőn boldog tavaszi tor, 

ősz ölén. 

Nem is azért rendeztette az egyip 
tomi zavargásokat. mintha azt re- 
mélte volna hogy ezá lal halálos 

csapást mérhet az angol világbiro- 
dalomra De hát néha egyegy jól 
irányzott tüszurás is elég ahhoz 
hogy a makacs ellenfelet jobb be- 
látásra birja És az amgolok is fud- 

ják. hogy a jelenlegi idők nem al 
kalmasak arra, hogy a végletekig 
feszítsék a hurt Mert noha a brit 
gazdasági helyzet szinte száz szát 
zalékosan konszolidálódott de a vi- 
lágpolitika alakulása nem sok jó 
val kecsegtet London szempont- 
jából mindenesetre furcsának tetsz 
hetik, hogy Laval is éppen most 
kezd egyezkednmi a németekkel, A 
francia miniszterelnök nem tarto- 
zik a hangoskodó és cézári allürök 
kel tetszelgő politikusok közé. Sze: 
rény modoru ember és az eszközei 

is szerények De most az egyszer 
megint igaznak bizonvul ai kör- 

mondás hogy lassu víz partot mos! 
Páris hosszu időn kenesztül sokféle 
eszközt megpróbált arra. hogy Len 
don kegyeit megnyerhesse. Mindig 
hiába Laval azonban kihasznák 
va a pillanatnyi adottságokat. most 
ugy forgatja a vitorláitt hogy el- 
fogja a szelet az angolok elől. Tud- 
niillik arra törekszik hogyv Fran 
ciaország oldalára állítsa a némete 
ket. Bizonvos formások szerint Ber- 
lin barátságáért arra is hajlandó 
volna, hogy ne ratifikálja az orosz- 
franca megállapodásokat Igaz 
hogy a nagyvezérkar ellenzi ezt a 
tervet. 

6 
Berlin arratfelé hailik, amenről 

többet igérnek. Az anmgolok tulsá- 
gosan felfokozták az élvágyát 
és bizony nem kapott akkora fala- 
tot Londontól, amekkorára ráéhe- 
zett A meglehetősen kéles értékü 
tengeri egyezményen kivül Anglia 
semmivel sem ijárult hozzá a né- 
met aspirációk kiteltesedéséhez. 
Pilsudszkv marsall halála óta pedig 
a lengvel külnpolitika is szemmel lála 
hatólag uj irányt kezd venni Ja- 
pán tulságosan nmessze van ahhoz, 
hogy nagyon sokat lehetne a vele 
való harátságra épiteni Már pedig 
a harmadik birodalomnak sürgős 
érdeke hogy külpolitikai és gaz- 
dasági elszigeteltsége falán 
nyiljon, Könnyebbi volt a kampós 
kereszt urainak megszerezni a ha- 
talmat, mint csak félig-neddig is 
beváltani azokat az igéreteket ame 
lvyekkel a német tömegeket maguk 
melle állították. Bajok vannak a tö- 
megélelmezés terén- Hivatalos né- 
met jelentésekből tudjuk. hogy a 
munkanélküliek száma rohamosan 
növekszik, mert végeredményben 
minden gyárat még sem lehet a ha- 
diipar szolgálatába állítani Ninecs 
vaj nincs hus, kevés a iszt: a bur 
gonva és bizony már le kellett szü- 
kíteni az adagokat az egész vona- 
lon. Göring ugvan keménv beszéd" 
ben vágta ki a rezet. hogv: semmi 
féle disznókért nem fogjuk beadni 
a derekunkat". A zsir- és hushiány- 
ra célzott ezzel,. Dehát az éhes gyo- 
mor nem szereti az ékes beszédet, 
sem a filozófiát, Németország te- 
hát belső tehermentesítésne számit 
amikor tárt karokkal fogadja a 
francia közeledést. Egészen bizo- 
nyos. hogy Páris nem fogia olcsón 
adni a barátságát. Mindez azonban 
a legközelebbi jövő dolga. Majd ha- 
marosan kiderül, hogy mit jelent 
a világpolitika alakulása szempont- 
jából az egyiptomi kavarodás, az 
angol választások eredménve és a 
német-francia barátságos köze- 
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(CLUJ.) A magvar írók sorsa so- 
hasem tartozott az irigylendők iközé 
Gondok és nyomoruságok között 
vezelett el ez az ut mindig Beteg: 

ségek, nélkülözések és szenvedé- 
sek kálváriáját kellett megjárniok 
s bizony kevesek számára adatott 
meg az a lehetőség hogvy az anyagi 
jólét kényelmességében és az alko- 
tó munka szempontjából nagyjelen 
tőségü gondtalanságban élhessék le 
életük nagyobbik részét. 

frázis, hanem keserves és fájdal- 
mas valóságg Magvar írók százai 

nélkülöznek és verekednek össze- 
szorított fogakkal, dacosan a min- 

mert az dennapi megélhetésért. 
arány körülbelül az, hogy legfeljeb 
5-10 százalékuk élhet nyugodt és 
boldogabb életet. 
Az erdélyi magvar irók sorsa pe- 

dig külön is szomoru fejezet, hi- 
szen itt az írásaikból élő írók tipu- 
sa teljesen ismeretlen fogalom. Er- 
délyben csak az utóbbi időben is 
számos íróember volt kénytelen 
egyszerü prózai és mindennapi ro- 
bot-munkát vállalni - s még jó. ha 
ez is sikerüle neki - hogy valami- 
képen meg tudjon élni És hogy a 
betegség milyen pusztításokat tud 
végezni. azt Sipos Domokos. Ba- 
lagh Endre Kuncz Aladár. Szom- 
bati-Szabó István és mások fájdal- 
mas elmulása bizonvítja. 

FÉNYLŐ LAPOKON FE- 
KETE GYÁSZ 

Magyarországon sem sokkal vi- 
gasztalóbb a helyzet Ott ugyan 
még mindig inkább akadnak ki- 
adok, színházak. filmvállalatok és 
többi érvényesülési lehetőség is ál- 
lana rendelkezésre az iró számá- 
ra. de szegény Cholnokv László 
mégis a Duna hullámai között volt 
kénytelen örök-menedéket keresni 
gyötrően nyomasztó gondjai elől. A 
magyar iró sorsa szép nemzeti kül- 
detés volna. ha a megfelelő életfel- 
tételek legalább ugy. ahogy, biz- 
tosítva lennének a részére De bi- 
zony akármilyen szomorunak is 
tetszik ez a megállapítás, nincs így. 
A magyar irodalomtörténet mesz 

sziről fénylő lapjai sok-sok gyászt 
és bánatot rejtenek magukban. Nem 
panaszkodás akar ez lenni hanem 
objektiven kényszerüű megállapítás. 
És ennek tárgyi igazságait az a 
megdöbbentő kimutatás bizonyítja 
be, amelyet a Literatura" címüű 
lap legutóbbi novemberi számában 
közölt le. 
A budapesti folyóirat 100 magyar 

író halálának körülményeit vizs- 
gálta felül. Olvyan írókét. akik nem 
egészen természetes halállal pusz- 
tultak el, illetve akiknek tragikus 
vége nem a természetszerü meg- 
öregedés során teljesült be És ez 
az irodalomtörténeti vizsgálódás 
meglehetősen szomoru eredménye- 
ket mutat fel. A legnagvyobb cso- 
portot a halál okául 28 százalek- 
ban az elmezavar és idegbaj szol- 
gáltatta, 19 százalékkal szerepelnek 
a statisztikában az öngvilkossá- 
gok s mondani sem kell. hogy ezek 
tulnyomó részénél szintén a meg- 
dőlt lelki egyensulv okozott ka- 
tasztrófát. 

Igy volt 
ez a multban s így van ez ma is. 

IRÓ-NYOMOR 
Hiszen az író-nyomor sainos nem 

JÓESTÉT! 

Száz magyar író kálváriás sorsa 
élettől - a halálig 

A magyar írók további 18 száza 
lékát a rettenetes társadalmi beteg- 

I ség: a tüdővész ölte meg 15 száza- 
lékát a nyomor, mig a fenmaradó 
20 százaléknyi esetben különböző 

/ halálok játszottak közre Ezek kö- 

zött a hősi haláltól. a balesettől, a 
börtöntől s a kivégzésig. a meggyil- 
kolásig mindenféle halálnem szere- 

pelt. Rendkivül változatos és érde- 
kes de egyben fáidalmasan elszo- 
moritó skálálja is van tehát a száz 
magyar író pusztulásának 

A BESZÉDES KIMUTATÁS 

Maga a kimutatás különben a 
kkövetkező adatokat tartalmazza: 

Megvakultan haltak meg: Bus Vi 
itéz (Matkovich Pál) Róth Dániel, 

Táncsics Mihály. Wesselényi Mik- 
lós báró. - Kivégzés: Hainóczv Jó 

izsef. Laczkovics János Martinovcs 
Ignác. Török János. - Himlő, pes- 
tis. kolera: Czuczor Gergelv Ma- 
dách Imre, Mikes Kelemen. - Guta 
ütés: Berzsenvi Dánhel. Bólvai Far- 
kas. - Hősi halált halt: Petőfi Sán- 
dor. - Baleset: Zrinvi Miklós grót, 
- Börtön: Szentjóbi Szab5 László. 
- Meggyilkolták: Beniczkv Lajos. 
- Nyomtalanul eltünt: Zerffy Gusz 
táv, A Korcsmában agvonverték: 
Sehv Ferenc. - Elme- vagy ideg- 
baj: Ady Endre Ányos Pál. Bajza 
József, Báróczi Sándor. Bólyai Já- 
nos. Bozzai Pál. Gyóni Géza Hugó 
Károly, Kacsóh Pongrác Kemény 
Zsigmond báró Kerénvi Frigyes. 
Kéry Gyula, Kis János Komjáthy 
Jenő, Lenau Miklós. Losoneczv Lász 
Jó Lovassy László. Petelei István, 
Sárosy Gyula. Szemere Bertalan, 
Szentessy Gyula, Szilágvi Dezső. 
Szomory Károlv Tompa Mihály, 
Tóth Kálmán. Vachott Sándor. Vaj- 
da János. Vörösmarty Mihály. 

Öngyilkossággal végeztek: Balas- 
sa Bálint, Balázs Sándor Cholno- 
ky Viktor. Gzakó Zsigmond Fe- 
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János gróf. Nyári Pál Orosz József, 
Pap Zoltán, Péterfy Jenő. Soós La: 
jos, Széchenyi István grótf. feleki 
László gróf. Tóth László. Veszelei 
Károly. Zsutai János. 

Tuberkulózis: Baiza Jenő Csep- 
reghy Ferenc Csokonai Vitéz Mi- 
hály, Dankó Pista. Davka Gábor 
Eötvös József báró. Fazekas Mi- 
hály. Ifványi Ödön. Justh Zsigmond 
Kelmenfvy László, Kisfaludv Károly 
Reviczky Gyula Rotarides Mihály, 
Tisza Domonkos, Tőth Ede. Varsá- 
nyi Gyula, Zajzoni Rab letván, Zi- 
lahy Károly. 
Nyomorban haltak meg: Beck 

Károly Édes Gergely. Debreczeni 
Márton. Garay János. Gáspár Imre, 
Hegedüs Laljos. Katona József Kert 
beny Károly, Révai Miklós. Rud- 
nyánszkv Gyula,. Rumv Károly 
György Tolnav Lajos Vas Gere- 

dek. 
Ime száz tragikus sorsu magyar 

író élete a megdöbbentő statiszüika 
tükrében. Milyen hallatlan szelle- 
mi gazdagság és nemzeti erőpocsé- 
kolás kell ahhoz hogy egy nép, 
ilyen végzetszerü könnyelmüséggel 
tudjon így elprédálni száz drága, 
akotó emberéleteket. Vajjon mikor 
is fog feleszmélni arra a magyar- 
ság egyetemessége. hogy ezek az 
írók mennyivel többet tudtak vol- 
na adni nemzetüknek ha legalább 
a relativ csend és a gondoktól men- 
tesség utjain haladhattak volna 
ha nem kényszerülnek öngyilkos- 
ságba. ha nem kerülnek a nyomor 
miatt betegágyba és nem pusztultak 
volna el szomoru elhagyatottság- 
ban... 
Talán egy uj Széchenyvi István 

kellene, vagy egy uj a jövő titkaiba 
látó Adv Endre, hogy a maguk os- 
torozóan szent felháborodásával 
eszmélésre. öntudatra és önértékei- renezv Teréz, Grünwald Béla m nek megbecsülésére ébresszék rá 

dali Gyula, Kerényi Anna, Mailáth az egész magyarságot. (4) 

Királynő, ákinek Francia- 
ország évjáradékot fizet 

Eddig csak kevesen tudták, hogy 
Franciaország évjáradékot fizet 
egy volt királynőnek Maguk a 
franciák sem igen tudták 
A dolog meglehetősen exotikus. 

sőt romantikus színezetű és a fran- 
cia kamara egyik legutóbbi ülésén 
derül, ki. Theodor Valensv képvi- 
selő a kamarában kérdést intézett 
a gyarmatügyi miniszterhez hogy 
miér! hagyja olvan szükös anyagi 

Kapható mindenütt, 

Képviselet : 

nkváa 

Sok tizszer megelégedett vevő 

kályha az összes kályhák í öt legjob 
4 kz távat 24 Sránái üeyI ayartja: 
Szántó D. és Fia, Oradea 

Barzel" vaskereskedés, P. Mihai Víteazul 1 

ter. de eléggél 

viszonyok között elérni az egyetlen 
királynőt. aki a francia köztársa- 
ság területén telepedett le. A ki- 
rálynő neve Salima Mahimba és 
egy Madagaszkár közelében fekvő 
kis szigetnek volt az uralkodónője. 

A sziget területe - ahol egykor 
a fekete kircályvnő muralkodott 
mindössze negyven négvzetkilómé- 

dus és termékeny. 
Harmincöt esztendővel ezelőtt tör- 

yitja, hogy a 

Kérjen dijtalan árjegyzéket. 

dig mint egyszerü francia 

kár büdzséjének terhére fölemelté, 

ben, Verseghy Ferenc, Virág Bene- 

Iv. évfolyam 

tént, hogy az akkor még igen n 
királynő beleszeretett egy frat 
csendőrbe. Délceg fiu volt a esend. 
őr és a királynő elhatározta, 
a felesége lesz. Ez meg is történ 
Mahimba királynő férfhez ment 
csendőrhöz miáltal francia állan 
polgárnő lett, országát pedig áten 
gedte Franciaországnak évi há 
ezer frank járadékért Azután Be 

asszony, megtelepedett férteyel e 
kis francia városkában. Az évjám. 
dékot pontosan meg is kapta. y 
miután ez édeskevésnek bizonyul, 
a mai megélhetéshez később fal. 
emelték négyezerre. maid ötezene 
Csakhogy ez még mindig olvan ke 
vés hogy abból a volt szigetkirály. 
nő és férje megélni nem tudnak, 
Ezért most kerületük képviselője 
hez fordultak, interveniáljon érde 

A francia karmara nem sok szót 
vesztegetett a kis ügyre: Madagas 

a volt fekete királvnő éviáradékat 
és az egyetlen királvnő aki Franci, 
ország területén él most évi tizezer 
frankot kap. 

m" . 

Égő csipkebokor 
P. Jánossv Béla érdemes, régi 
munkása az erdélyi irodalomnak 
Eddig közel husz önálló kötet 
jelent meg, regények. versek; no 
vellák; színdarabok. A cluji Ma 
gyar Színház is szép sikerrel mu 
tatta be több színpadi alkotását 
Az író aki most lépett életének 
50-ik évébe, e jubileum határfor 
dulója „EÉgő csipkebokor" ein 
mel szép kötetben gyüjtötte össze 
verseinek legjavát és így tette a 
nagyközönség és a maga számára 
emlékezetessé a jubiláris évet, 

Elfogultság nélkül meg kell ál- 
lapítani. hogy ez a verskötet min- 
denben méltó a szerzőhöz és az 
50 évhez Az író hangia mos 
olyan nemesen és tisztán csendül 
mint a csellő érett hangja. Férfias 
erő, öntudatos nyugalom bizton 
ság és müvészet van benne A 
költő, aki belenvugodott már ab 
ba, hogy életének jelentősebbik és 
nagyobbik fele elmul most az al- 
kotás elmélyült gyönyörüségében 
találja meg lelkének kiegyenlítő 
nyugalmát és egyensulvát. Nem 
szavak játéka és csilirigelő ríméek, 
könnyed muzsika az. ami! nyuit 
hanem kitisztult és bensőséges ra 
Férfias lira. Mert P. Jánossv Béla 
költészete a megnemesült humi 
num a tiszta katolikum s a mély 
érzések és az öntudatos magya! 
ság költészete Mentes a szélsősé 
gektől, a pózoktól és keresete 
gektől. őszintén belülről a lélek 
ősi mélységeiből. megtisztult érz 
setből gondolataiból és eszmébő 
saárjad ki és éppen ezért mindi 
zavartalan élvezetet nyujt. Ninc 
is benne semmi egvenetlenség. sem 
mi selejtes, vagy könnyebb fajsl 
lyu. Végig nivós és komolv marad 
Mindenesetre olvan kötet, ame 
a szerző nyugodt öntudattal tekini 
het és mutathat mint igaz!. szé. 
miüvészi értékre 

A kötetet Szopos Sándor 1e 
müvész pompás rajzai és cimlai 
diszitik és ezáltal az értékes ilső 
tartalomnak valóban stilusos kü 
formát is ikö ne



... JOESTET! 

Ez aztán a ponpás üzlet! 
Különös hislória egy lakodalmi ruha körül 

ha. Más esetben feltünt volnai a pa (aLUJ.) A takarékosság szobrát 
e cikkben szereplő, Gherlán lakó 
családapáról lenetne megmintázni. 
Enek az apának hiába mondjaked 
ves neje vagy leánya, hogy: „nincs 
mit felvegyünk" és ugyan kérlek 

ez csak átalakítás", - ez a papa 
mindent látott, mindent tudott és 
jogászi pjontossággal -mint valami 
vádbeszédben - bizonvította be 
hogy: „igenis van mit felvennetek 
és igenis; ez m) ruha".. 

; AZ ESKÜVŐI RUHA 
A küösleány esküvőre készült. 

Nem ő ment ugyan férihez - har 
nem egyik barátnőie - de vele iz- 
gult a mamája is aki azt akarta, 
hogy az ő lánya még a menvasz: 
szonynál is elegánsabb legvex. E 
célból már két hónapia folyt a 
spórolás. észrevétlenül. nehogy a 
koszton meglássék, hánv leit tettek 

félre naponta a menühől - ruha- 
alapra. 

IIIGAZI MODELLDARAB 

Amikor az alap mieglehetősen 
megduzzadt és közeledett a barát- 
nő esküvőjének határideje, a csa- 
ládapa fontos rokoni látogatások- 
ra vánosunkba utazott. magával 
hozva a pénzt és lánvának néze- 
teit. Végigvizsgálta városunk előke 
lőbb konfekciós üzleteit és talált is 
egy remekbe készült fekete geor- 
gette ruhát. amely - mint a tulaj- 
donos mondta - igazi modeldarab 
és ezen a címen hosszas alkudozás 
után kétezer lejért cserélt gazdát. 

EGY RAVASZ TRÜKK 
A mama gondja most az volt, 

hogv a megvásárolt ruhát meg is 
kapja a lánya. Amint Gherlára ér- 
kezett, utjáról való beszámolójá- 
ban mint valami véletlen. szürke 
momentumot említette meg: 
- Ja igen, apukám az állomá- 

son elfogott egy iólöltözött hölgy 
és könyörgött. vegyem meg tőle ezt 
a zálogcédulát. Azt mondta. egy 
gyönyönü ruhált tett be és most még 
szüksége volna pénzre Mindössze 
kétszáz lejt kért, pedig ezerre be- 
csüték a ruhát a zálogházban. 
Megvettem tőle a zálogcédulát. 
majd ha Clujra méssz, kiváltod. hát 
ha ilyen olcsó pénzen egy szép ru- 
hához jut a lánvunk. 

„HITETLEN TAMÁS" 

Az apa tamáskodva nézett fele- 
ségére. aki azonban állotta a tekin- 
tetet és olvan ártatlan. vizkárosult 
álbrázatot vágott. hogy örömére szol 
gált volna akármilven naivákat 
kedvelő publikumnak.. 
Néhány nap mulva bekövetke- 

zett az apa cluji utja és visszaérke- 

z 

tisztitása 

festése 

a mdoern 

technika 

csodá a! 

ád. 
„PÉNZ ÁLL A HÁZHOZ" 

A papa vissza is érkezett. de ru- 

boldogan ámuló feesége markába. 

kétezer lejes ruhát, betette kétszáz 
ért a „zaciba" s hazahozta a zálog 
cédulát. hogy a férje váltsa azt ki 
s így azt higyje, hogv potom pén- 
zért van a kosztpénzen spórolt ru- 

Több 

BécCsS. A Tarinke-Negest, vagyis az 
abesszin királyok családfájának tör- 
ténete szerint az abesszin uralkodók 
családfája igazában még AÁdámnál kez- 
dődik. Adámtól Salamonig azonban 35 
nemzedék telt el az abesszin króniká- 
sok szerint, de e nemzedékek alatt is 
mindig ki lehet mutatni a különös gene- 
ológia szerint a közvetlen leszármazást. 
A feljegyzések ugy mondják, hogy 
Salamon királynak Makeda királynőtől 
egy gyermeke született, aki a Dávid 
nevet kapta. Az arab krónikások ezt a 
gyermeket Ebne Hakimnak nevezik, a 
csodálatos értelem gyermekének, mig 
az abesszinek Meneliknek. Az összes 
történeti könyvekben később majd II. 
Menelik császár nevében bukkant fel 
ujra ez a név, amelyhez az abesszin ki- 
rályi dinasztia megalapitása füződik. 
SALAMON AZ ELSŐ NÉGUS APJA 
Vajon igaz-e az, hogy Salamon király 

volt az első abesszin négus apja? E 
tekintetben közvetlen és közvetett hi- 

zonyságok állanak rendelkezésre. A 
sábai királynő: Balkis-Makeda a biblia 
és az abesszinek Makeda krónikája 
szerint mindkét tengerparton uralko- 
dött. Királynője volt Etiópiának és a 
Sába-birodalomnak. 
Amikor Salamon és Hirám elküldöt- 

Ismét kiderült, 
írók ritkán tudnak olvasmit kita- 
lálni. amit az élet ne találna ki 

vagy ne utánozna - sokkal hiveb- 
ben. A dilettáns betörőből eléggé is- 
mert figurát formáltak a bünügyi 

Vellopott érték. 
regényírók, A betörő. akit nem az 

hanem egvedül az 

izgalom hajt a betörés veszedelmes 
lejtőjére - ahogvyan a bünügyi re- 
gényírók mondják - szenvedély- 
ből. Eddig azt hittük. hogy ilyesmi 
nincs. Pedig - mint egv Juden- 
burgból jött jelentés mondja - 
mégis van 

EGY FURFANGOS BETÖRŐ 
Ott történt, hogy utóbbi hóna- 

pokban a szomszédos Fohnsdort fa 
luban és környékén egvmásután 
követtek el vakmerő betörésket. 
Rendszerint éjszaka. Már rémület- 
ben élt az egész körnvyék mert hol 
itt, hol ott törtek be rejtélves ra- 

vasz módon anélkül hogy a 
furfangos betörőt 
volna. 

AZ ÉJSZAKAI LÁTOGATÓ 
Néhány nappal ezelőtt egy éi 

szaka Ludwig Horn lakatosmes- 
ter gyanus neszt hallott a mühe- 
lyéből. Ablak csöférent és mintha 
valaki a sötét mühelvben ide-oda 
surrant volna. Magához vette re- 
volverét és belénett a mühelvbe. 
Egy férfi homálvos körvonalait 
pillantotta meg Elsütötte revolve- 

tpnát a levegőhe A gyanus alak meg 

gését illő izgalommal várta a csa- 
. 

ha nélkül. Ellenben ötszáz lejt tett 

Magyarázat: A mama megvette a 

Hisz sem a mamának, sem kedves 
pának a drága ruha pénzforrása. 

leányának semmiféle jövedelemről 
nem tud. 

EGY JÓ ÜZLET" 

A papa üzleti ügyben felutazott 
Chujra s egyuttal kiváltotta a cso- 
magot és férfiszemmel is észrevet: 
te. hogy milyen értékes darab. fő- 

ként, mert a nyaknál bevarnva meg 

az abesszin császár 

-
 

A „mükedvelő" betörő 
hogyv a regény- 

elesíphették 

találta a helyi divatszabó márká- 

A legendák világ 

ját. Elment tehát oda és hogy. hogy 
nem, ezerőötszáz lejért visszaadta a 
ruhát. Azt a ruhát, amelvért ő 
csupán kétszáz lejt adott a zálog 
házban. de amely feleségének ép- 
pen tizszer annyiba és két hónapi 
spórlásba került... 

Igy „keresett" a papa kerek 800 
lejt az üzleten. Amikor pedig átad- 
ta feleségének az ötszáz leit, mint 
tiszta hasznot, így kiáktott fel bol- 
dogságteli hangon: 
- Nos anyuskám milven fiu va: 

gyok?... 
Az asszony állítólag még e pilla- 

natig sem tudott válaszolni a feltett 
kérdésre 

É 

mimni 3000 éves 

ték kutató expedicióikat Ofir mesés or- 
szágába, az expedició tagjai kereskedel- 
mi kapcsolatokat létesitettek Judea és 
a Vörös tenger két partvidéke között. 
A főniciaiak aranyat, elefáncsontot 

és drágaköveket vásároltak. Makeda- 
Balkis királynő tőlük értesült Salamon 
király csodálatos bölcsességéről és az 
összes gazdasági ügyekben való kivéte- 
les jártasságáról. Ez azután annyira 
felkeltette érdeklődését, hogy elha- 
tározta, miszerint meglátogatja a Zsi- 
dók kirárályát. És e látogatás azután a 

legendák csodálatosnál-csodálatosabb 
egész sorozatának lett a megteremtője. 

; AHOL MINDEN TABU ÉéS 
/ TIiLOS AZ ÉRINTÉS 

Többek között azt mondják, hogy Sa- 
lamon király ekkor jelentette ki az 
abesszin királynőnek azt, hogy ne mer- ! 
jen palotájában közvetlenül megérinteni 
semmit, mert ebben az esetben nem fog 
tudni tőle soha aeltávozni. A királynő 
ezért a saját maga által hozott székre is 
ült le és mindenben csak a saját maga 
hozta tárgyakat használta. 

AZ ETIOP DINASZTIA 
MEGALAKITÓJA 

Éjszaka azonban Sába királynője 
megszomjazott és inni akart. Hoztak is 

se mozdult. Erre még egyszer el- 
sütötte a revolvert de most már 
célzott. Az ismeretlen átvetette ma- 
gá az ablakon és a lakatosmes- 
ter még látta amint az éjszaka ho- 
mályában valaki egvy kerékpárra 
pattan és elsuhan 

KÜLÖNÖS BALESET" 

A következő napon megjelent a 
falu orvosánál a község egyik leg- 
tekintélyesebb embere: Péter Sla- 

tar. akinek elég nagy birtoka és 
szép háza van. Leesett a kerék: 
párról - mondta - és esés köz- 
ben elsült a zsebében levő revol- 
ver. A csipőjébe furódott a golyó, 
azt kellene kioperálni. 

A LELEPLEZETT MÜKED 
VELŐ" BETÖRŐ 

Az orvos bevitette a tekintélyes 
pácienst a judenburgi kórházba- 
De közben a csendőrség is értesült 
a különös balesetről És a kórházi 
ágyon vallatni kezdték 
tet Nem is kellett sokáig vallatni. 
Elmondott mindent. Ő volt az, aki 
hónapok óta szenvedélvből követ- 
te el a betöréseket. A lakatosmü- 
helybe is azért tört be. mert né- 
hány betörőszerszámra wvolt! még 
szüksége. És minden szégvenkezés 
nélkül állította, hogv bizonyos 
napokon ellentállhatatlan szenve- 
dély hajtotta a betörésre Ezzel a 
szenvedéllvei nem tudott megbir 
kózni és ez vitte bünbe. 

a sebesü- 

dinaszfiája 
neki vizet és ivott belőle. Amikor Sala- 
mon király erről értesült, kijelentette, 
hogy most már a királynonek vele egye 
sülnie kell. Kérte tehát, hogy legyen a 
felesége. A királynő el is fogadta ezt az 
ajánlatot és azonnal meg is tartották 
az esküvőt, bár a hazai törvények til- 
tották az idegennel való összeházaso- 

A királyi tanácsadók azonban megta- 
lálták a módját annak, hogy ebből ne 
lehessen baj. Kimutatták, hogy Salamon 
király előzőleg már Sezak fáraó leányá- 
val is házasságot kötött, tehát egyizben 
igy megszegte a törvényt és nem tör- 
tént semmi baj, legfeljebb annyi, hogy 
a fáraó leánya, nem sokkal az esküvő 
után meghalt. 

A KIRÁLYI GYERMEK 

Makeda-Balkis királynőnek azután 
Salamon királytól egy gyermeke szüle- 
tett, akit azután az abesszin kró- 
nikások Kebra negestnek neveznek 
és a tradiciók szerint ez volt a Salamon 
királytól származó dinasztia megalaki- 
tója. A biblia feljegyzései, s az arab 
és abesszin krónikások szerint Salamon 
királynak és a királynőnek házassága 
hatalmas támaszt és erősséget jelen- 
tett országaik népeinek szempontjából. 
Az Angabó-dinasztia megalapitotta 

Axum szent városát, Se-Kauszia király 
pedig, aki az Axum körüli területeket 
szerezte meg Makeda királynő leszár- 
mazottai közül származott. Ő volt az 
aki Krisztus előtt a XI-ik században 
élt és az ugyancsak tőle való 
feljegyzések szerint Sába királynő az 
1082975 évek között élt Krisztus 
előtt. Minthogy pedig Salamon király 
is ebben az időben élt, ennek a legendá- 
nak meg is van a történeti alapja. 

A TOVÁBBI DINASZTIA 

ALAPITÓK 

Salamon király és Makeda királynő 
hosszabb ideig éltek Axumban és igy 
az abesszin császári dinasztia megala- 
pitói voltak. A gyermekük Dávid-Mene- 
lik, abesszin néven Ebne Hakim, azután 
leszármazottaik révén immár 3000 
éve irányitják az abesszinek sorsát. Eb- 
ben az időben a királyság, a mai Ará- 
biától és Abessziniától a Nilus völ- 
gyéig és az Indiai-Oceánig terjedt. 

Maga Menelik, aki 50 éves korában 
halt meg, Krisztus előtt 980 körül szü. 
lethetett, tehát öt évvel Salamon király 
előtt. Menelik császár 25 évig uralko- 
dott és ő alapitotta az első nagy keres- 
kedelmi hajóhadat, amely a föniciaiak- 
kal és zsidókkal együtt a Vörös tenger 
forgalmát megteremtette és megala- 
pozta. A zsidókkal való kapcsolat révén 
Menelik a keleti kultura minden eredmé- 
nyével rendre megismertette nemzetét, 

Később egyik utódja II. Menelik 
császár szakitani akart, ezekkel a ré 
gebbi kapcsolatokkal és egy uj civili- 
zációt akart adni nemzetének, da tő- 
rekvései az ősi tradiciókba ütköztek és 
sikertelenek maradtak. 

Abesszinia igy több mint 3000 év óta 
változatlanul a régi tradiciók utján ha- 
lad, ugyanannak a császári dinasztiának 

a mellett. Valószinü, hogy ezek 
ősi tradiciók játszanak közre abban is 

hogy az európai civilizáció térhóditása 
ezideig ezen a területen mindig sikertelen 
nek bizonyult, feltéve, ha most a há- 
boru sorsa nem Abesszinia rovására, 

dől el. 



a legjobb védő 
ferlőző betegségek ellen !1 
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F. A. Öliver regénye 
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- Az altisztnek vélt legény aki 
a szállóban jelentkezett. nem ve- 
zére a bandának A vezető a le- 
génység közt bujkál piszkos. ron- 

gyos egyenruhában Jobban meg 
néztem ezeket az embereket, mi- 
előtt beszálltunk. nem nagvon tet- 
szenek nekem Derék, intelligens 
fickók kiket összeválogattak egy 
meghatározott célra. Ezektől sza- 
hadulni nem lesz könnyü dolog 

De mi feltettük magunkban, 
hogy ezt megcselekediük 
- És ők feltették magukban 

hogy ezt megakadálvozzák 
György akaratlanul az övéhez 

nyult, ahol a revolverek voltak to- 
kokban. 

- Csak azt szeretném tudni 
miért bujik az igazi főnök a köz- 
legény egyenruhájába és miért rej- 
tőzik a legénység közé? 
- Hadd gondolkozzam - vá- 

gott a szavába György. 
- Bizony ön sohasem ajánl 

mást. Adja csak ide a szivartárcá: 

György nevetve nyujtotta oda ne 
ki a tárcát és Jám Cox. aki belátta, 
hogy a beszélgetés megindítására 
irányuló kisérletei kudarcot val- 
lottak. elkezdett csendcsen szivaroz 
ni. György követte példáját 
Délután négvy órakor a vonat 

egy nagyobb állomásnál megállott 
és a kalauz hosszabb tartózkodást 
jelentett be Jim Cox kérte hogy 
nyissa ki a szakaszt. de az ember 
nem hallotta és tovább ment. 
-Jó, jó - dörmögte maga elé 

-ezelőtt egy fél órával megnéz- 
tem a lovakat... Ugy látszik itt 
kicserélnek néhány kocsit - fette 
hozzá és a készülődéseket álmos 
érdeklődéssel követte. 

A szomszédfülkében a dzsidások 
elhagyták helyeiket és az állomás- 
hoz sétáltak. Arramenet az ugyne- 
vezett altiszt lekötelezően köszönt 
Jim Goxnak. aki kedélvesen bólin- 
tott feléje. Azután látta. hogy mö- 
göttük leakasztiják mind a kocsit 
ezeket egy segédmozdonv viszi egy 
oldalvágányra. Elől a két teherko- 
csit is elvitték. 
Vigyen el az ördög. ha most 

nem hagynak itt magunkra- sza 
ladt ki a szó Jim Cox száján 

Most egy kisebb mozdonvy állott 
elő. melyet összekapcsoltak a kocsi 
val, melvben a két utas volt: mire 
vágányt változtatott és megállt. A 
kalauz a fülkéhez jött és néhány 
szöget kezdett a hágcsóba verni. 
- Eltört valami? - kérdezte 

Gox. aki az ablakból kihajolt. 

fiek anélkül, hogy odanézne és ! 

elővett egy uj szöget 

- A teremburáját. 
szögeket vesz egy 
javításhoz. 

de hosszu 

mondotta a kalauz és 
munkáját. 

kezdtek kalapálni. 
- Itt is meglazult valami? 

kérdezte Jim Cox és átment a má 
sik ablakhoz Lenn a vasuti őr 
állt és ugyancsak szögeket vert be, 
ép ugy. mint a kollégája 

Jim Cox, hátraszólván Györgynek 
aki mozdulatlanul ült a helvén és 
nem törődött azzal ami künn tör- 
ténik. 
- Hé, hallja csak szólt Cox a 

vasuti őrnek - az ajtó ment ket- 

„Bladk and White": ez az an- 
gol Whisky-gyártmány nemzetkö 
zi hirre tett szert. Most halt meg 
86 éves korában az angol szesz- 
gyáros, aki forgalomba hozta a 

é 
zel a whiskyvel, más 
gyártmányaival. 

LORD WOOLAVINGTON 

Az évek hosszu sora óta viselte 
már a lord Woolavington 
ez a szeszgyáros, de pálváját egy- 
szerüen, mint Buchanan Sándor 

továbbá 

kül Londonban mint az egvik skót 
szeszgyár képviselője telepedett le 
és az évek során át szorgalmasan 
szürkén dolgozott, minden feltü- 
nő eredmény nélkül. Csak éppen 
mieggyőzte üzletfeleit arról. hogy 
komoly és jóeszit ember. Iev azután 
egyk üzleti barátija kölcsönzött 
neki nehány ezer fontot, hogy ön- 
állósithassa magát, Eleinte így sem 
volt nagy szerencséje és négv-öt 
évbe telt, amig kölcsönkapott üz- 
leti tőkéjét sikerilt lassankint letőr. 
lesztenie. 

BARÁTI!I SEGITSÉGGEL 
Ekkor történt. hogy egy ráégi 

nagy szeszgyár nehézségekbe ke- 

rült és harmadfél millió pengővel 

barátai kétszer huszonnésy óra 
alatt összeadták a 90.000 fontot 

hen és üzleti józan 
90.000 fontot már sokkal rövidebb 

r 

- Nincsen más az állomáson 
folvtatta a 

Most a fülke másik oldalán is 

- Rossz anvag jegvezte meg 

Blacdk ani Wnhite" izléses üvegeit 

ilven lénvegtelen 

l 

névet 

. x 

kezdte meg, minden vagyon nél- 

át lehetett venni. Buchanan üzleti 

részére. annyira biztak tisztességé: 
ában. Ezt a 

Férfiszövetet 
csak szaküzletben vásároljon, 

az ujonnan nyilt 

TIRMHH poszttáruházhan 
Regina Maria 26. 

Cimre ügyelni! 

IV. 
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KuN MÁTYÁS FIA R. T. 
Ciuj, Calea Marechal Foc Nc. 2 

Négy nemzed k évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Specialisták vagyunk: a céláruk- 
ban lát zerészetvben, borotva 

köszörülésben, orvosi 
műszerek javitásában. 

té. mi? 

- Az ajtó ment ketté lé 
telte a fickó, mint a vasszhang 
im Cox visszatért a kalauzhoz ! 
aki éppen elkészült a munkájával 
- Megyünke már? 
- Csak át kell térnünk a másik 

vágányra, aztán ráakasztjuk a ko- 
csikat, Néhány perc mulva tovább 
megyünk. 

A Whisky-király 
aki 40 éves koráig koldusszegény volt, de azután minder aramnnyáaá vált a kezében 

idő alatt tudta visszafizetni Bucha 
nan. mint előbb a kis kölcsönt és ! 
a bajbakerült gvár csakhamar vi- 
rágzó vállalattá feillődött vezetése 
alatct. 

A MECENÁS 
Végrendeletét még nem bontot- 

ták ki, tehát egyelőre nem tudni: 
milyen vagyont szerzett a „Black 
and White" nagy sikerével és 
egyéb üzleti sikereivel? De például 
néhány év előtt másfél millió pen- 
gőt bocsátott az angol királv ren- 
delkezésére a windsori pár egyik 
kápolnájának restaurálására. Vagy 
pedig negyedfél millió pengő ado- 
mányozásával állított fel a közébp- 
osztály számára kónházat abhan a 
grófságban, ahol = egyik birtoka 
feküdt. Hiszen ez utópbi években 
már ötfelé volt birtoka és kasté- 
lya Woolavington lordjának. 

AKINEK MINDENBEN SZE- 
RENCSÉJE VOLT 

A politika nem nagyon érdekel- 
te. akkor sem. amikor már a felső- 
ház tagjai közé került: és csak a 
védővámos mozgalmakban játszott 
tevékeny szerepet. Ellenben attól 
fogva, hogy gazdag emberré lett. 
sokat foglalkozott lóversennyel és 

l 

nem érdemes kiszállanii 

Cox barátságos feibólintássall A 
kis mozdony fütvült és egy dara- 
bon hátra ment Jim Cox észrevet- 
te, hogy a kocsi. melvben a lovak 
vannak; egy oldalvágánvyon áll. 
mig a másik vonat füstölgő moz- 
donnyal az állomás épülete előtt 
megáll, 

)AAl right - mondotta Jiün 

(Falytatjuk) 
ED 

Az angol közönség érdeklődé- 
sét a turf iránt jellemzi az. hogy 
Woolavington elparentálásánál ha- 
sábokon át sorolják föl a lóverseny 
pályán sikereit. évtizedekre vis/- 
szamenően. Az angol közönséget 
még ma is érdekli, milyen körül- 
mények között nyert meg Cera- 
revidh 1902ben egy nehéz ver- 
senyt és minek köszönhette Tulli- 
bardine 1905-ben ascoti sikerét Az 
bizonyos, lord Woolavington nem 
tartozott azoklhoz. akik masfelé 
szerzett vagyonukat a lóversenyve- 
ken vesztik el. Ellenkezőleg: volt 
nem egy olvan év, amikor istálló- 
ján és lóversenven másfel millió 
pengőt vagy ennél többet keresett 
a szeszgyárak iövedelnrén felül 
ez az ember aki 40 éves korái. 
sőt még azon tul is erősen küzdöit 
az élettel. De azután arannyá let 
minden a keze alatt 

Gyermekkorától kezdve állan: 
dóan betegeskedett annvira, hogy 
iskolába sem járhatott és csak ol" 
hon tanult. Később is gyakran tar 
fotta fel üzleti pályáján a beteggé- 
mégis 86 évet ért meg tel jes moz 
gékonyságban és teljes frisseséghe 
Amikor egy alkalommal föbb hó- szerencséje itt sem hagyta cserben 

Egvike volt a leksikeresetib angol 
istállótulajdoncsoknak Két évben 
egymásután volt Derby-nyertes és 
egy 30 ezer pengőért vásárolt lova 
kél év alatt hatszázezer pengőt 
nyert diiakban 

napot kellett kérházban tölteniz még távozása előtt eljegyezte és tá- vozásánál feleségül vetle az ápoló- 
nőjét, aki azután kitünően töltötte 
be lady Woolavington szerepé: 
és amikor jóval férje előtt 
távozott az élők sorából. őszinte 
gyászt váltott ki a jó angol társa- 
ság soraiban. A nagy vagvont mos! 

d Woolavington egvetlen leánvya 
örökli és az üzleti vállalatok, vala 
mint a versenvistálló vezetését veje 
veszi át. Regimald MacDonald ka- 
pitány, aki királyi engedéllvel már 
néhány év előtt felvette régi csalá 
di neve mellé apósának nevét is 
280.000 pengő volt a legnagyobb 
ár amelyet egy lóért fizetett Woo- 
lavington és 420.000 pengő voli a 
legnagyobb összeg. amelvet díjak 
ban szerzett naki egy év alatt 
egy ló... 

- MAGDA kozmetika Strada 
Memorandoului 12. visszatérve kül 
földi tanulmányutjáról, folytatja 
kezeléseit Speciális massage egyé- 
ni kezelések 
.............. 
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